

Vezérgazdát:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős:
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

B 1. kiadás 1950 szeptember 6 6 óra — perc

A kínai terület ellen intézett amerikai bombázások miatt tiltakoznak magyar dolgozók

1 Z/Dr VÁ/TT Ks

Nagy felháborodást keltett a dolgozók körében az a hír, hogy amerikai repülőgépek provokációs támadást intéztek a kínai nép, kínai javak és területek ellen. Szeretnénk országban, üzemekben, lakóházakban a békabizottságok által rendezett repülőgépek elleni népgyűléseken népgyűléseken népgyűléseken elítélte az imperialista háborús gyújtogatók újabb provokációját.

A Budai Döbözgyár dolgozói is repülőgépek elleni tiltakozást intéztek az imperialisták gátlottai ellen. A repülőgépekről levelet intéztek a "Népgyűlések" - megnevezésű Országos Tanácsához. "Mi, a Budai Döbözgyár dolgozói legerősebben tiltakozunk az amerikai imperialisták provokációját, a kínai nép ellen irányuló bombatámadások ellen. Követeljük, hogy szüntessék be a békés, dolgozó kínai nép ellen intézett terrorbombázást. Ugyanezt követeljük, hogy a létezőkkel vonják ki az amerikai csapatokat Kórea területéről. Tudjuk, hogy az amerikai imperialisták a harmadik világháború kirobbantására törekvenek, de bízunk a szovjetunió vezette békotábor erejében. Békében élünk és ezért több és jobb termeléssel tovább erősítjük a békés táborát."

Az Országos Törvénnyel dolgozói ezzel a kéréssel fordultak az Országos Békabizottsághoz, hogy juttassa el tiltakozásukat az USA-hoz. "Az Országos Törvénnyel dolgozói követelik, hogy az USA kormányzat szüntesse be agressziós eseményeit. Az USA indítsa eljárnást ezek ellen, kik provokációs támadást intéztek és végrehajtották, gondoskodjunk az USA büntetéséről." - fejeződik be az Országos Törvénnyel dolgozói levelet, mely sokszázan írták alá.

A szilgét rjani fi terek gyűlést tartottak a Kínai Népgyűlések ellen intézett bombatámadással kapcsolatban.

Népgyűlést és a Kereskedelmi NV Dísz-szervezetének gyűlésén százhusz ifjú emelte fel tiltakozását a kínai területet ért amerikai háborús provokáció miatt. A gyűlésről a következő táviratot küldték: "A szilgét rjani Népgyűlést és Kereskedelmi NV Dísz-szervezetének fi terek legerősebben tiltakozásukat fejezik ki az amerikai imperialisták provokációját ellen, amellyel Kínaszárvédelemet megsértették és a békétámadással ártalmatlan dolgozók vért ontották." /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1950 szeptember 6 6 óra 5 percben

Hatvanhárom vidéki helységben száz előadást tart az idei évadban az Opera-staggione

É. D. D. Vá. NM. FT. Ks.

Az Opera-staggione, az Operaház vándortársulata, az idei évad folyamán jóval több vidéki helységet keres fel, mint tavaly. Míg a múlt évadban 20/huszonkilenc/ helyen tartott operaelőadást, idén már 63/hatvanhárom/ vidéki városba és ipari állomást látogat meg a MAV által rendelkezésére bocsátott különvonattal. Arrminonégyszáz újabb vidéki helység dolgozóinak számára válik lehetővé, hogy operaelőadásban gyönyörködhessenek, így az elmúlt évadban meglátogatott vidéki városokon kívül Hajduszábaszón, Győrújvárosban, Celldömölkön, Kőszegen, Kiskőrösön, Gyöngyösön, Győrön, Dunaföldváron és még sok más vidéki helységben tartanak operaelőadásokat.

Az opera-staggione az idei évad során összesen száz előadást tart. Bemutítja Farkas Ferenc "Zsinon Pál" című történelmi tárgyú daljátékát, valamint "Bánk bán", "Don Pasquale", "Bosca" és "Figaro házasság" című operákat, amelyek vidéken most kerülnek először bemutatásra. Szemkivül "A sevillai borbély", "Traviata", "Rigoletto", "Pillangókisasszony", "Bohémélet", "Lamormoreói Lucia" és "Jenővér" című operák szerepelnek műsorán. Különballettost keretében pedig: "Foliesi táncok", "Tárcsák" és a "Furfangos diákok" című balletteket mutatják be a vidék dolgozóinak.

A staggione munkájában az Operaház vilámmenyi művészei részt vesznek a vidéki előadásokon fellépnek az Operaház legkiválóbb énekesei is. Az operák zenekíséretét a MAV színház zenekar-zenekara szolgáltatja, zenekart az Operaház karnyomái vezénylik. A staggione számára az operaházi díszletek nyitán külön díszleteket készítettek, amelyek megfelelnek a vidéki színpadok méreteinek. Az előadások rendezése, szereposztása mindig azt a célt követi, hogy a vidék dolgozóinak ugyanolyan színvonalú előadást hallgathassanak, mint a fővárosiak.

A staggione fontos feladata, hogy megismertesse és megszerettesse az operakultúrát a vidék dolgozóival. Epon ezért minden egyes előadás előtt nyilván ismertetik a közönséget az opera tartalmát, az előadás után pedig megkérlik a közönséget: nyújtsa el véleményét az előadásról. Ezek az ankétyszerű kiértékelések az elmúlt évad tapasztalatai szerint - igen hasznosnak és értékesnek bizonyultak a vidéki dolgozók operaismeretét gyarapították, hanem hozzájárultak a staggione munkájának fejlődéséhez is. (MTI)

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás

1950. szeptember 6.

6 óra 10 perc

Megállapították az őszi forgalom legjobb dolgozója cím elnyerésének feltételeit

1. Tsz/HK/Sz. M. V. NM. Knó. N1

Langyel József ferencvárosi sztahanovista mozdonyvezető felhívása nyomán egyre több vasutas dolgozó csatlakozik az őszi forgalom legjobb dolgozója cím elnyeréséért indult versenyhez. A vasut vezetőség valamennyi szolgálati ágra kidolgozta a kitüntetés cím elnyerésének feltételeit.

A mozdonyvezetők és fűtők közül az nyerheti el a legjobb dolgozó címet, aki kilométerteljesítményét a legmagasabb százalékra emeli; aki az őszi eszesforgalom alatt továbbított vonatok közül a legtöbbet irányít felment sebességgel, a 2000 /kétzer/ tonnás és 500 /öt száz/ kilométeres mozgáson belül és aki a közansóságok között eltelt idő alatt a legtöbb kilométert teszi meg mozdonyával.

A "legjobb forgalmista" az lehet, aki a legtöbb irányvonalat irányítja: menetrendszerint a legjobb eredményt éri el négy vasutas sztahanovista mozdonyon.

A váltókezelők közül az nyeri el a legjobb dolgozó címet; aki, a többi között, a legkevesebb vonatot tartja fel a jelzőnél.

A forgalmi menetirányítók versenyének feltétele: Ki éri el az általa irányított tehervonateknál a legnagyobb megtérülést. A legjobb tervfeladós az lesz, aki a körzetében levő üzemek, vállalatok, bányák rakodását úgy szervezi meg, hogy minél több irányvonalat indulhasson.

A legjobb kereskedelmi komplex-brigádnek az bizonyítható, amelyik a legtöbb irányvonalat összekapcsolásában működik közre.

A műszaki értelmiségiek közül az nyeri el az őszi forgalom legjobb dolgozója címet, aki a hozzá beosztott dolgozók közül a legtöbbet szervezi be a munkaversenybe, akiknek az őszi forgalom ideje alatt a legtöbb újítási javaslatát fogadják el. Az adminisztratív dolgozók közül az a legjobb, aki napi munkáját hűtőlékek nélkül végzi és sikeresen harcol a hivatali bürokratizmus felszámolásáért.

A többi szolgálati ágon dolgozók közül az nyerheti el az őszi forgalom legjobb dolgozója címet; aki az új normákat a legmagasabb százalékban teljesíti. /MTI/

M T I K E L F Ö L D I H I R E K

B. 4. kiadás

1950. szeptember 6.

6 óra 15 perces

Százszázalékos tervszerűséggel dolgozott augusztusban az Esztergomi Szerszámgyár

Via 3L/HK/Sa KM N1

A tervfegyelem lazasága következtében júliusban még mindössze 57 /ötvenhét/ százalékos tervszerűséggel dolgoztak az Esztergomi Szerszámgyár dolgozói. Az Üzem pártszervezete szőlesterő felvilágosító munkát végzett a hibák kiküszöbölése, a terv- és munkafegyelem iránti érdeklődésben. A felvilágosító munka mellett a vállalat műszaki vezetősége felbontotta a tervet a munkapadokig. Így a jól megszervezett munka nyomán csakhamar biztosították a gyártás folyamatosságát. Ennek eredménye lett, hogy az Üzem augusztusi átlagteljesítménye 110 /száztiz/ százalékra emelkedett az új norma alapján. A legjobb eredményt azonban az eddig legszűkebb korlátokat jelentő tervszerűség teljesítésében érték el: augusztusban már 100 százalékos tervszerűséggel dolgoztak az Esztergomi Szerszámgyár dolgozói.

Az új normák teljesítésében példát mutattak a gyár kommunista dolgozói. Csutora István, Dobosi Károly és Sipóki Rezső gyalusok, valamint Pásztor Károly furcsa új normájukkal rövid idő alatt elérték a 140 /száznegyven/ százaléket. /MTI/

..

Elkészült a szeged-kiskundorozsmai villamosvonal első félé

i Ta/Gnó/Sa KÉM Knó N1

A Szegedtől néhány kilométerre fekvő Kiskundorozsma község dolgozóinak nagyrésze az erősen iparosodó tiszaparti városba jár munkába. A vasutállomáshoz csak nagy kerülővel juthatnak el a derozsmaiak, így a dolgozók nagyrésze kerékpárral jár be Szegedre. Népi demokráciánk kormánya elhatározta, hogy villamosvonalal köti össze Kiskundorozsmát és Szegedet.

A hat kilométer hosszú villamosvonal félé már elkészült, az egész vonal építése a tervek szerint a jövő év elejére fejeződik be. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1950 szeptember 6

6 óra 25 perc

Tovább erősödnek a termelőcsoportok

I FM SJ/szl Vá Mi Ks

A termelőcsoportok tagjai amollott, hogy idejében és jól végzik az őszi betakarítást, valamint talajművelési munkákat, nagy gondot fordítanak csoportjaik további erősítésére is. Az úrömi "Bóko" termelőcsoport tagjai elérték, hogy a község dolgozó parasztjai már szinte kivétel nélkül aláírták a belépesi nyilatkozatot. Az utolsó napokban folytatott eredményes agitáció hatására több helyen alakultak újabb termelőcsoportok. Ötvenés pusztán huszonegy taggal alakult meg a "Szabadság" tzsos. Eszterpálotán huszennyolcan aláírták meg a "Lanini Vörös Október" termelőcsoportot. Széregén huszonegy taggal alakult meg a "Vörös rózsa" tzsos. Az új csoport tagjai szennel hozzáálltak a fejlesztéshez és néhány nap alatt újabb tizenhat dolgozó paraszt csatlakozott hozzájuk.

Az új belépesekkel jelentős földterületekkel gyarapszik a csoportok gazdasága és így a csoportok a jövő gazdasági évben már sokkal hatásosabban tudják alkalmazni a modern agrártechnika vívmányait. A hajdúdorogi "Rákosi" termelőcsoport földterülete 201 /kötészet egy/ holdal gyarapodott. Ugyanevűen a községben a "Vörös csillag" földterülete 111 /száztízegy/holdal növekedett. Egyes termelőcsoportok a fejlesztési terv végrehajtása során már igen komoly üzenegységgel nőttek. A eleki "János Attila" termelőcsoportnak 1200 /ezerkötészet/ hold szántója van. Az úrömi "Bóko" tzsos 1167 /ezerháztvanhót/, a füzeggyarmati "Vörös csillag" tzsos pedig 1749 /ezerháztvanegyvenkilenc/ hold földön gazdálkodik.

A csoportok taglétszámának és földterületének növekedésével függ össze az is, hogy az utóbbi időben több termelőcsoport alakult át a fejlettebb szervezeti felépítésű termelőszövetkezeti csoporttá. Így például az utóbbi időben alakult át a sarudi "Kossuth" termelőcsoport és folyamatosan van az andornaktályai "Petőfi" csoport átalakulása is III. típusú tzsos-vé. /MTI/

Fél év alatt csaknem hatvenmillió liter tej folyt el Budapestben

I BT/Pr Vá Bp FT Ks

Fővárosi Tanács jelentése szerint az elmúlt félévben 59.2 /hatvankilenc egész két tized/ millió liter tejet hoztak fel Budapestre.

Ugyanevűen az időszakban a Fővárosi Kenyérgyárak KV 40.7 /negyven egész hét tized/ millió kilogramm kenyeret sült. A Főváros dolgozói ezenen ezenkívül még nagymennyiségű, kisebb pékségokban előállított kenyérhez és péksüteményhez is jutottak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3. 7. kiadás

1950. szeptember 6.

6

óra 30perc

A Mezőgazdasági Akadémia első évben végzett hallgatói valamennyien értékes irányító munkát végeznek a mezőgazdaságban

i. VG SJ/Dr/Sa MI Ks

Az ötéves terv során szükségesé váló szakemberek kiképzésére alakult Mezőgazdasági Akadémia első évfolyamának hallgatói befejezve tanulmányukat valamennyien értékes munkát végeznek a mezőgazdasági munkák irányításában.

A hallgatók közül tizenegyen az (MG Országos Központjában) dolgoznak. Kevécs János, aki az Üzongazdasági osztályon végezte értékes munkát 1943-ban még a MASZOVCL egyik üzemében dolgozott az elsők között volt, akik megkapták az élmunkás kitüntetést. 1946 augusztus elsőjén a Párt Komáliba küldte, hogy megszervezze a község területéhez tartozó Debálpusztán a gépállomást. Jó szervező munkája nyomán 1943-ban 2300 /két-háromszáz/ holdon végzett őszi talajművelést az állomás tíz erőgépe. Ebben az évben alakították meg a gép-állomáshoz tartozó körzetben az első termelőcsoportot is 50 /kilonevén/ holdon Komádi községben.

1949 január elsőjén az (MG Hajdu megyei) alközpontjának Üzongazdása lett. Itt is jó munkát végzett. Irányításának is jelentős része volt abban, hogy az alközpont második lett az országban versenyben. Innen került a Mezőgazdasági Akadémiára, ahol az egy év alatt komoly elméleti ismereteket szerzett, a már előzőleg jól elsajátított gyakorlati tudásammal.

Ugyanazon az osztályon dolgozik Horváth Ilona is, Horváth Ilona 1949 május 11-én előtt még Buj községben dolgozott édesapja öt hold földjén. Május 11-én került az őfőhértői gépállomásra és itt olyan jól dolgozott, hogy az állomás vezetői két hónap múlva a Mezőgazdasági Akadémiára küldték.

Bóka Pál az (MG) központban most a traktoros-brigádok fokozott kiépítésén dolgozik. Amikor egy évvel ezelőtt még a kor megfélemlítései gépállomást vezetett, meggyőződhetett arról, hogy a jól kiépített brigádmunkálat nem talán lendületet ad a termelésnek.

Rusz Pál, aki szintén a Mezőgazdasági Akadémia hallgatója volt, a tervosztályon végez igen fontos munkát. Ő is, hasonlóan a Mezőgazdasági Akadémiáról idekerült többi tíz dolgozóhoz, a helyismeretes munkával szolgálja az ötéves terv megvalósítását a gépállomások frontján. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

8. 8. kiadás

1950. szeptember 6.

6 óra 35 perc

Szolnok megye kezdte behozni lemaradását a takarmánygabona- begyűjtésben.

6 V 16 K 30 M 1 N 1

A legújabb jelentések ezt mutatják, hogy Szolnok megye kezdte behozni a takarmánygabona begyűjtésében lemaradását. A szeptember 4-én kiadott összesítő jelentés szerint eddig összesen 466 /hatvashatvanhatvan/ vagon takarmánygabona, az előírányt 62.43 /hatvankét-hatvanhárom és négytizedes század/ százalékkal gyűjtötte be. Jó példát mutattak itt is a termelőcsoportok, amelyek valamennyien teljesítették már megadott előírásukat és most a túlteljesítésért versenyznek. Élenjár a Felsőszászkői termelőcsoport 1492 /ezerhátszázharminckettő/, a kúcsorjai Dénes termelőszövetkezeti csoport 779 /hatszázhetvenkilenc/ és a Jászladányi Úttörő termelőcsoport 616 /hatshatvanhat/ százalékos teljesítéssel.

De az egyéni dolgozó parasztság körében is sok helyütt lendületes versenyellen alakult ki és ennek hatására is mutatkozik. Így Törökszentmiklóson Szabó Bálint kisparaszt előírányt 1413 /ezerhátszázharminchárom/ százalékosra teljesítette, míg Besenyszőlőn Garics Kálmán csaknem tízszeresét, Tiszasszentiványon pedig Sipos Balázs kilenc és félszeresét adta be takarmánygabona begyűjtési előírásának.

A községek versenyében Tiszadörzs halad az élen, amely a takarmánygabona-előírányt 221 /kettőszázhuszonegy/ százalékosra teljesítette. A község dolgozó parasztjai megfogadták, hogy tovább folytatják a harcot a minél nagyobb túlteljesítésért és ezen lesznek, hogy szeptember 15-ig elérjék a 250 /kettőszázötven/ százalékosra. Jó példával jár elől Úrvény község is, amely 120 /százhusz/ százalékosra és Törökszentmiklós, amely 119 /százharminckilenc/ százalékosra tart már.

Az élenjáró községek mellett azonban még mindig vannak a megyében községek, ahol a felvilágosító munka hiánya, vagy a kulákok ellenőrzésének elhanyagolása miatt vontatottan halad a takarmánygabona begyűjtése, így például Kunmadarason, Csépuszán. Ezekben a községekben jó felvilágosító munkával sürgősen oda kell hatni, hogy itt is kövessék az élenjáró községek példáját és minél előbb behozzák a lemaradását. /MTI/ H / és Martfün.

M T I H I R L E P Ö B D I H I R L E K

8. kiadás

1950 szeptember 6

6 óra 40 perc

Munkafelajánlásokkal készülnek a földművesszövetkezetek szeptember 10-e, a Nemzetközi Szövetkezeti Nap megünneplésére

I SZÓVOSZ PG/LIT VÁ LI NI

A földművesszövetkezeti tagok országsszerte készülnek a Nemzetközi Szövetkezeti Nap megünneplésére. A dolgozó parasztságot felismerték, hogy ezt a napot legméltóbban munkafelajánlásokkal ünnepelhetik meg. Jó munkájukkal tesznek hitet a béke-tábor mellett és így fejezik ki harcos szolidaritásukat a szabadságért küzdő hős koreai nép iránt.

A szakolyi földművesszövetkezet ténylegesen a tagok versenyre hívták egymást abban, hogy melyikük tud több kukoricára szállítási szerződést kötni. A versenyben esztelenkedett a HISS és a MNSZ is. Szakolyon eddig 650 (nyolcszázötven) mázas kukoricaszállítási szerződésnek megkötését vállalták a versenyben.

A hegyfalvi Vas megyei földművesszövetkezet augusztus 30-áig 433 (négy százharminchárom) százalórn teljesítette kukoricaszállítási szerződés-kötés előirányzatát, de a tagok tovább dolgoznak, hogy szeptember 10-éig még nagyobb teljesítéssel ünnepeljék.

A villányi Baranya megyei földművesszövetkezet versenyre hívta ki a magyarbolyi földművesszövetkezetet a kukoricaszállítási szerződések szeptember 10-ére való teljes lekötésére.

Kisláncon Főjér megyei földművesszövetkezeti aktívák értekezletén kilencven mázas kukoricára kötöttek szerződést. Így mutatnak példát a falu dolgozó parasztságának és ezzel elősegítik a kukoricaszállítási szerződések megkötésének meggyorsítását.

A mosaloni Vas megyei földművesszövetkezet vállalta, hogy szeptember 10-ére legalább száz mázas kukoricára köt szerződést. Augusztus 30-án már kilencven mázasra kötöttek szállítási szerződést.

Gseroklye János, váci földművesszövetkezet szállítás-tervező-felvétele elnöke szeptember 10-ére tett felajánlásával egyidejűleg versenyre hívta minden megye legjobb földművesszövetkezetét a szállítás-tervezésnek versenysszerű elvégzésére. Versenykihívásában többi között vállalta, hogy a beadandó tervmunkák kilencven százalékát szeptember 10-re, Nemzetközi Szövetkezeti Napra, a teljes mennyiséget pedig szeptember 25-re begyűjti. (MTI)

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 10. kiadás

1950. szeptember 6.

6 óra 45 perc

Hétre-hétre emelkedik a termelés az új normák bevezetése óta az Első Magyar Cérnagyárban

1 VT/Jnó/Sa Knó Ni

Az Első Magyar Cérnagyárban három héttel e előtt vezették be az új normákat. Az első héten a legkiemelkedőbb teljesítményeket a gyűrűsfonóban érték el. A legjobbak közé Dudás Erzsébet 166 /százhatvanhat/, Fizil Ferenecé 165.5 /százhatvanötötized/ és Nagy Iréné 160.5 /százhatvanegyszötötized/ százalékos teljesítést. Mindhármán sztahanovista munkamódszerekkel dolgoznak és kiváló eredményüket a helyes munkabeosztásnak és szervezésnek, a munkaidő kihasználásának köszönhetik.

A cérnázóban kereszt-esévéllő-gépen dolgozik Torma Mária és az új normával már az első héten 133 /százharminchárom/ százalékos átlagot ért el.

A versenylendület a gyárban az új normák második hetében tovább fokozódott. Kútai Sándorné, aki az első héten 110 /száztíz/ százalékos átlagot ért el, a második héten már 122 /százharminckettő/ százalékosra emelte teljesítményét.

Az új norma hozzájárul a többgépes mozgalom fejlesztéséhez is. Azelőtt még csak 5-6 dolgozó vett részt a mozgalomban, ma már több mint 30 /harminc/ a több gépen dolgozó munkások száma.

A termelés emelkedésére mutat, hogy az egy munkaóra-os termelési érték júliusban 34.40 /harmincegyötized/ negyven /forint/ volt, augusztusban pedig 48.40 /negyvennyolcegyötized/ forint. /század

A műszaki értelmiség komoly segítséget nyújt az eredmények elérésében. A gépek azonnali kijavításával a gépállások C.90^o /nullaszesz kilencvenszázad/-ról 0.17 /nullaszesz tizenhét század/ százalékosra csökkentették. /MTI/

..-

A XVIII. kerületi tanács kilenc közkutat helyez üzembe

1 BT/Dr/Sa Bp FT Ks

A XVIII. kerületi tanács végrehajtóbizottsága elhatározta, hogy kilenc közkutat létesít. Már meg is kezdték a közkutatás munkáját - mintegy háromezer méter hosszúságban - a közcsövek lefektetését. A Fővárosi Víznyelőcső KV dolgozói vállalták, hogy a XVIII. kerület lakossága vízellátásának megjavítása érdekében végzett munkát határidő előtt fejezik be. /MTI/ II

..-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 11. kiadás

1950. szeptember 6.

6 óra 45 perc

Az általános iskolák új óraterve

I Sr/HI/Sa FT NI

Az általános iskolák eddigi óraterve nem segítette elő a tanulmányi színvonal emelését. A dolgozók gyermeki részére az V. osztály a IV. osztályhoz képest nagy megterhelést jelentett. Helytelenül összeállított óraterv miatt sok gyermek már az általános iskola felső fokozatába sem jutott el. Az általános iskola VIII. osztályának anyagát pedig annyira túlterheltek, hogy sok tanuló nem tudta befejezni az általános iskolát.

Az új óra- és tanterv már úgy állapítja meg az 7. osztály anyagát, hogy annak eddigi ugynevezett buklató jellegét megszünteti, a VIII. osztály anyagát pedig csökkentí.

Az V. osztályban új tantárgy az orosz nyelv. A földrajz nem új tantárgy az V. osztályban, mert IV. osztályos anyagában már szerepel. A történelmet és a természetrajzot, - amely az V. osztály anyagának fő megterhelését jelentette a múltban - elhagyták. A magyarnyelvből határ- és tízre emelték fel a heti órák számát, ugyanakkor a tananyagot nem csökkenték, sőt a nyelvtannál csökkentették. Könnyítés még az ötödik osztályban, hogy a szánta órák számát csökkentészték, anélkül, hogy az anyagot itt is bővítették volna.

Az ötödik osztály új óratervébe bevették a fizikát, továbbá a társadalmi ismereteket tartalmazó "Ember élete" mellett az alkotmánytan és az erkölcsi alapismeretek tantárgyát is.

A hatodik osztályban az ideai tanévben már jelentőségőnek megfelelően foglalkoznak a Szovjetunió gazdasági életével és földrajzával. A nyolcadik osztályban gazdasági földrajz helyett az alkotmánytant tanulják majd a diákok. Csökkentették a rajz- és ének-órák számát is. A természettudományos nevelésnél a laboratorizálni munkán keresztül eredményesebbé tezik a tanulást. Külön választották a szánta és mértan tanítását, a fizika tantárgyát, két évre osztották el, míg a természetrajzi anyagot három évre tömörítették. /MTI/

az olvasókönyv

..

Negyvennyolc minőségi brigád dolgozik a Magyar Pamutipar Szövetségében

I VT/Mt/Sa Kné NI

Ez év elején alakultak meg az Újpesti Pamutiparban az első minőségi brigádok. Ma már a szövetségben 48 /negyvennyolc/ a lénc- és vetülék elővételben 9-9, a felvetőben és az irzóban pedig 5-3 ilyen brigád működik. A brigádok vállalták a verseny kiszélesítését, az áruk minőségének állandó javítását.

Horváth Gyula művezető minőségi brigádja vállalta, hogy csak I- és II osztályu árut gyárt. A brigád vállalását teljesítette. /MTI/ H

..

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

2. 12. kiadás

1950. szeptember 6.

6 óra 55 perc

A szelvényi cukorgyár után a következő napokban a többi cukorgyár is sorra megkezdte munkáját.

1. Kné/Jné/Sa Kim Kné Ni

Az útonlevő cukorhiány néhány napon belül teljesen megszűnik. A szelvényi cukorgyár, amely szeptember 1-én megkezdte a cukorrépa feldolgozását, csaknem egymaga biztosítja az ország cukorszükségletét. A következő napokban a többi cukorgyár is megkezdte munkáját.

A cukorgyárak gondos munkával készültek az idényre: a cukorgyártás minőségének javítására és az önköltség csökkentésére. Az egyik cukorgyár korszerűsítette berendezését. Két másik cukorgyár új turbo-generátort állított fel és üzemét jelentős mértékben vilámosította. Az üzemek megnövelték gépi berendezésük teljesítőképességeit, hogy a fokozott követelményeknek eleget tudjanak tenni.

A gyártási költségek csökkentésére a szovjet cukoripar példájára anyagnormákat vezetnek be.

Cukorgyáraink kitűnő minőségű, fehér finomított cukorral látják el a dolgozókat, a választék emelésére a múlt évinél nagyobb mennyiségű kekszecukrot készítenek. /MTI/

--

Bányászok békeszerződése Egeresében

Via SL/HK/Sa KM Ni

Egereséhi bányászai elhatározták, hogy minden hét szerdáján átlagteljesítményük jelentős túlszárnyalásával harcolnak a békéért, tervéük mielőbbi befejezéséért és az így elért eredményeket tartják a következő napokban is.

Az első békeszerződés, amelyet az elmúlt héten tartottak meg, kimagasló eredmények születtek. A legjobb eredményt Fodor József bányász érte el, aki minden eddigi teljesítményét túlszárnyalva ebben a műszakban 322 /háromszázhuszonkettő/ százalékosra teljesítette új normáját. Nem marad el tőle messze versenytárs, Bódi József sem, 305 /háromszázöt/ százalékos teljesítményével. Mindketten sztakanovista módszerekkel érték el a nagyszerű eredményeket. Jó munkájukkal magukkal ragadták dolgozótársukat, akik közül többnyire ugyancsak 250 /kettőszázötven/ százalékon felül teljesítették új normájukat. A műszak befejezése után a bányászok megalmat indították a békeszerződés alkalmazott munkamódszerek segítségével a többi napokon is tartásuk és továbbfejlesztésük eredményeit. /MTI/

--

R

M T I B E S F Ö L D I H I R E K

3 25. kiadás

1950 szeptember 6

13 óra 30 perc

Irányétlapokat készít az Élelmezéstudományi Intézet

I NG/HK/Hné FT Ks

A tavaly alakult Élelmezéstudományi Intézet az élelmiszer-szovjet és hazai tudományos tapasztalatok segítségével komoly kutatómunkát folytat.

Az intézetben a legkorszerűbb technikai felszereléssel szövettani-, kémiai-, fizikai-, bakteriológiai laboratóriumokban folyik a kutatómunka. Az intézet egyik főfeladata, hogy a hazai élelmezési termékeket átvizsgálja és azok tápértékét nyors állapotban, főzve, sütvé egyaránt megállapítsa.

Ennek alapján irányétlapot dolgoznak ki, külön az egy- és kétfogásos étkezéshez. Az irányétlapot úgy állítják össze, hogy a készülő ételek magas vitamin, fehérje, zsirtartalmúak legyenek. Az irányétlap segítséget nyújt az üzemeknek, hogy magas kaloriatartalmú ételeket állíthassanak össze.

Szoros kapcsolatot tart az intézet a kórházakkal, üzemekkel. Bekéri egy-egy üzem, kórház teljes napi kész ételét és ezeket átvizsgálja, megállapítja, hogy az ételek megfelelően vannak-e elkészítve s a kész étel a kiutalt élelmezési anyagokat valóban tartalmazza-e.

Az intézet egy csoportja állanián járja a vidéket. Behatóan tanulmányozzák és megvizsgálják, hogy a különböző mezőgazdasági idénymunkák ideje alatt milyennek kell lenni az élelmezés összetápanyag-mennyiségének, a mezőgazdasági munkák egyes szakaszaiban mennyi vitaminra, sóra, stb-re van szüksége a szervezetnek. A vizsgálat eredményei alapján megállapítják a helyes és célszerű táplálkozást. /MTI/

A mezőhegyesi cukorgyár békebizottsága munkájával előmozdítja a versenymozgalom kiszélesítését

Vid Z/Gné/Hné FT Ks

mezőhegyesi cukorgyár békebizottságai az egyéni felvilágosításon kívül faliújság-cikkeken és feliratokon keresztül hívják fel a dolgozók figyelmét arra, hogy többtermeléssel békénket védjük. Hetenként egyszer békegyűlést tartanak reggel a munka kezdés előtt a déli ebédszünetben pedig röpgyűléseken beszélik meg a békebizottság tagjai a béke védelmében és a munka megjavítása érdekében végzendő feladatokat.

A békebizottságok tagjai a dolgozókkal a hosszúlejáratu versenyszerveződések jelentőségét is ismertetik. Jó munkájukkal hozzájárultak ahhoz, hogy eddig 223 dolgozó kötött verseny-szerződést. /MTI/

M T I B E S F Ö L D I H I R E K

3 28. kiadás

1950 szeptember 6

13 óra 30 perc

Irányétlapokat készít az Élelmezéstudományi Intézet

I NG/HK/Hné FT Ks

A tavaly alakult Élelmezéstudományi Intézet az élelmiszer-szovjet és hazai tudományos tapasztalatok segítségével komoly kutatómunkát folytat.

Az intézetben a legkorszerűbb technikai felszereléssel szövettani-, kémiai-, fizikai-, bakteriológiai laboratóriumokban folyik a kutatómunka. Az intézet egyik főfeladata, hogy a hazai élelmezési termékeket átvizsgálja és azok tápértékét nyers állapotban, főzve, sítve egyaránt megállapítsa.

Ennek alapján irányétlapot dolgoznak ki, külön az egy- és kétfogásos étkezéshez. Az irányétlapot úgy állítják össze, hogy a készülő ételek magas vitamin, fehérje, zsírtartalmúak legyenek. Az irányétlap segítséget nyújt az üzemeknek, hogy magas kalóriatartalmú ételeket állíthassanak össze.

Szoros kapcsolatot tart az intézet a kórházakkal, üzemekkel. Bekéri egy-egy üzem, kórház teljes napi kész ételait és ezeket átvizsgálja, megállapítja, hogy az ételek megfelelően vannak-e elkészítve s a kész étel a kiutalt élelmezési anyagokat valóban tartalmazza-e.

Az intézet egy csoportja állandóan járja a vidéket. Behatóan tanulmányozzák és megvizsgálják, hogy a különböző mezőgazdasági időnyomok ideje alatt milyennek kell lenni az élelmezés-össztápanyag-mennyiségének, a mezőgazdasági munkák egyes szakaszaiban mennyi vitaminra, sóra, stb.-re van szüksége a szervezetnek. A vizsgálat eredményei alapján megállapítják a helyes és célszerű táplálkozást. /MTI/

A mezőhegyesi cukorgyár békebizottsága munkájával előmozdítja a versenymozgalom kiszélesítését

Vid Z/Gné/Hné FT Ks

mezőhegyesi cukorgyár békebizottságai az egyéni felvilágosításon kívül faluujság-cikkeken és feliratokon keresztül hívják fel a dolgozók figyelmét arra, hogy többtermeléssel békénket védjük. Hetenként egyszer békegyűlést tartanak reggel a munkakezdés előtt a déli ebédszünetben pedig röpgyűléseken beszélnek meg a békebizottság tagjai a béke védelmében és a munka megjavítása érdekében végzendő feladatokat.

A békebizottságok tagjai a dolgozókkal a hosszulejártu versenyszerveződések jelentőségét is ismertetik. Jó munkájukkal hozzájárultak ahhoz, hogy eddig 223 dolgozó kötött verseny-szerződést. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R L E K

B 14. kiadás

1950 szeptember 6

13 óra 35 perc

Nemzetiségi kulturnap Szarvason

Vid & Ké/Rné/Hné FT Ks Békéscsaba, szeptember 6.

Vasárnap nemzetiségi kulturnapot rendeztek Szarvason. A közeli és távoli vidékeken lakó nemzetiségi dolgozók közül többezren vettek részt a kulturnapon, hogy hirdessék a sztálini nemzetiségi politika diadalát hazánkban,

"Éljen a Szovjetunió! Eljön a Párt! Megvédjük a békét!" - zúgták már kora reggeli órákban a feldiszitott szarvasi utcákon felvonuló szlovák, magyar, román, délszláv és német nemzetiségű dolgozók csoportjai.

Tíz órákor megindult a mintegy ötezer főnyi tömeg felvonulása. Vörös, nemzetiszínű és baráti népi demokráciák zászlói alatt jöttek a festői népviseletű szarvasi, tótkomlói, pitvarosi, békéscsabai, csabacsüdi szlovák csoportok, a battonyai és gyulai román csoportok, a dészki délszláv, az oleki német és számos magyar csoport.

Különböző nyelven zúgott a sok mozgalmi dal. "A békétábor legyőzhetetlen", hirdette a felvonulás.

A nemzetiségi kulturnap keretében nagygyűlést tartottak, ezen határozati javaslatot fogadtak el, amelyben a magyarországi nemzetiségi dolgozók elítélik az imperialisták háborús előkészületeit.

A határozati javaslat elfogadása után hosszan éltették a Szovjetuniót és a nagy Sztálint.

Délután kulturműsor töltötte ki a nemzetiségi kulturnapot. Egyfelvonásos szindarabok, énekszámok, szavaltók, énekkarok, népi táncosok váltották egymást. Sorra jöttek a békéscsabai "Balassa" Dísz magyar népi táncospartija, a galgócui, békéscsabai, pitvarosi, tótkomlói, szarvasi szlovák, battonyai és gyulai román, a dészki délszláv és az oleki német kultúrcsoport. /MTI/

Helyreigazítás

Sr/Jné/Hné Ks

A mai B 3. kiadásunk harmadik helyesen így hangzik:

beközése

"A legjobb forgalmista" az lehet, aki a legtöbb irányvonalat irányítja: a legjobb eredményt éri el a negy vasutas söt hánovista mozgalomban.

L

M T I T I Z S A G L A P Ö L D I H I R E K

3 15.

Korszerű

1950 szeptember 6

13 óra 35 perc

gyermekosztályt rendeznek be a soproni kórházban

Vid Ki/Ki/Hné FT Ks

A jövő évi beruházások keretében a soproni kórházban új, korszerű gyermekosztályt rendeznek be, melynek felszerelésére 178.000 /százhetvennyolcezer/ forint áll rendelkezésre. A soproni kórházban kap elhelyezést az Országos Közegészségügyi Intézet állomása, melyre 71.000 /hetvenegyezer/ forintot fordítanak, ezenkívül véradóközpontot is létesítenek.

A felszerelések kibővítésén és modernizálásán kívül az orvosok és ápolónők jobb munkával igyekeznek a betegek gyógyulását elősegíteni. A korei-hétven harminc tettek felajánlást a kórházi munka minőségi színvonalának emelésére. /MTI/

Lelkesen készül a telre a garai délszlávok kulturacsoportja

i Vid Bc/Szl/Hné FT Ks

A garai délszláv lakosok kulturacsoportja nagy lelkesedéssel végzi munkáját. Színjátzóik haladó szellemű szovjet és magyar darabok előadásával nevelik közönségüket. Tánc- és énekaruk történelmük emlékeit eleveníti fel.

A kulturacsoport már elkészítette téli tervét is. A kultúrestékon kívül természettudományos előadásokat rendeznek, kifejlesztik az olvasókörmozgalmat, ének- és táncgyűjtéseik tovább ápolják népi hagyományukat. /MTI/

Havonta négy helyen rendez könyvtárankétot a szolnoki megyei körzeti könyvtár

i Vid Ki/Hi/Hné FT Ks

Szolnokon minegy két hénnappal ezelőtt kezdte meg működését a körzeti könyvtár. A körzeti könyvtárban jelenleg 4200 kötet áll az olvasni-vágyó dolgozók rendelkezésére. A szolnoki megyei körzeti könyvtár anyagát még az év végére tízezer kötetbe egészítik ki.

A körzeti könyvtár irányítását látta jelenleg ötven népkönyvtár működik a megye területén. Még az év végéig a népkönyvtárak számát nyolcvanra emelik fel. Egyre több dolgozó kapcsolódik be az olvasómozgalomba. Az olvasómozgalomban résztvevők hetvenöt százaléka dolgozó paraszt. — A szolnoki megyei körzeti könyvtár havonta négy helyen könyvtárankétot rendez. Szeptemberben Kunmadarason, Tiszafüldváraon és Tiszainokán rendeznek könyvtárankétot. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3 16. kiadás

1950 szeptember 6

13

óra 40 perc

A kultúra hírei

3 Vid SZP/SZP/Hnó FT Ks

Zala-megyében a békebizottságok rendezésében mutatják be az "El a kezokkal Koreától" című dokumentumfilmet. A dolgozók körében a békebizottságok felvilágosító munkával és Koreától szóló előadásokkal készítik elő a film bemutatását.

x x x

Salgótarjában felavatták az acélgyári kulturotthonot. Az otthon munkájában részt vesz a gyár békebizottsága is. A vasöntőde és a tűzhelykészítő is bekapcsolódott a kulturális munkába, hogy minél eredményesebbé tegyék a kulturotthon munkáját.

x x x

A debreceni Csokonai Színház kedden nyitja meg kapuit a "Liliomfi" bemutatásával. A megnyitó darab után kerül színre a Budapestre is nagy sikert aratott "Viharos alkonyat", majd a "Szabad Szél" című operett. /MTI/

Elutazott a szovjet matematikusok küldöttsége

D/Hnó/Hnó NH Ks

Az I. Magyar Matematikai Kongresszuson résztvett szovjet delegáció tagjai Vinogradov Sztálin-díjas akadémikus vezetésével szerdán reggel repülőgépen elutaztak Budapestre. A szovjet tudósok búcsúztatására a Forihogyi-repülőtéren megjelent Alexits György, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, Rényi Alfréd, a Bélyai János Matematikai Társulat főtitkára, a magyar tudományos élet több kiváltsága is ott volt Hosov, a szovjet nagykövetség kulturális attaséja is. Indulás előtt hatalmas virágcsokrot adtak át Vinogradov professzornak s Alexits György a magyar tudósok nevében köszönetet mondott a szovjet delegációnak a kongresszuson való részvételükért. Hangsúlyozta, hogy a szovjet matematikusok magyarországi tartózkodása nagy lendületet ad a magyar matematikai tudomány fejlődésének és döntő mértékben hozzájárult ahhoz, hogy a kongresszus fordulópontot jelentsen a magyar matematikai tudomány történetében.

A szovjet delegáció két tagja, Alekszandrov és Kolmogorov akadémikusok kedden este vonaton utaztak vissza. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3 17. kiadás

1950 szeptember 6

Béres 40 perc

A Fehérvári NV dolgozói résztvesznek a "Kiváló minőségű üzem" cím elnyeréséért folyó versenyben

i 33/Szl/Hné Knó Ks

A Fehérvári NV dolgozói csatlakoztak a "Kiváló minőségű üzem" cím elnyeréséért folyó versenyhez. A gyártás és az ellenőrzés menetének jobb megszervezésével, új munkamódszerek bevezetésével küzdenek a minőség emeléséért, a selejt csökkentéséért.

A vállalatnál megszervezték a minőségi ellenőrző csoportokat, amelyek futószalagonként négy főből állnak. A csoport tagjai ellenőrzik a futószalagnál dolgozók munkájának minőségét. Ha hibát vesznek észre, azonnal felhívják a hibát okozó brigádtag figyelmét, hogy javítsa ki munkáját. Így még csirájában megakadályozzák, hogy az áru selejtes legyen. Az üzem dolgozói elhatározták: bevezetik az "önellenőrzés" módszerét. A vállalat dolgozói többek között felajánlották, hogy rendszeresen ellátogatnak a lakhelyükhöz legközelebb eső állami áruházba és ott az elárusítottakról, a vevőktől megérdeklődik, mi a véleményük az üzem gyártnányainak minőségéről.

A minőségi versenyt lelkesen támogatják a vállalat értelmiségi dolgozói is. Adorján Mihályné, a tervezetály vezetője munkamódszerátadási csoportot szervezett.

A dolgozók vállalták, hogy a selejtet 0.74 százalékról 0.5 százalékra csökkentik./MTI/

Jól dolgoznak a fűzfői békebizottságok

Vid Z/Gné/Hné FT Ks

A fűzfői gyártelepen a 17. békebizottság alakulása után nagy lendülettel kezdte meg munkáját. A munka azonban kampányszerű volt és a békeivok aláírása után a békebizottsági tagok nem dolgoztak. A helyi pártbizottság/erről a jelenségre és felhívta a békebizottságok figyelmét a hiányosságokra.

A pártbizottság támogatása alapján a békebizottságok újból megkezdték munkájukat. Röpgyűléseket tartanak, amelyeken ismertetik a dolgozókkal az imperialisták új provokációját Koreában és Kínában, valamint tudatosítják a békeharc jelentőségét. Ennek eredményeképpen a dolgozók a béke megvédéséért munkafelajánlások t tesznek.

Horváth Gyula iparimunkás felajánlotta, hogy új normáját 10 százalékkal túlhaladja, de vállalását már az első napon 20 százalékkal teljesítette túl. /Folyt.köv./ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18, kiadás

1950 szeptember 6

14 óra 45 perc

JCI dolgoznak a füzfői békebizottságok...folyt/ Vid Z/Gné/Hné FT Ks

Kiliti Lajos ifjumunkás 132 /százharminokét/ százalékra, Ribár Kálmán asztalos 125 /százhuszonöt/ százalékra teljesítette új normáját.

A békebizottsági tagok kezdeményezésére a dolgozók a gyár udvarán mozaikból hatalmas békegalambot készítettek. Békefalujságot is készítettek. A falujságon mindig található cikk, de sokszor egy-egy dolgozó verse is, amely a békével vagy a koreai nép hősi harcával foglalkozik./MTI/

Kilenc új KÖZERT-ficék nyílt

BoM Szá/Szl/Hné Kné Ks

A KÖZERT az elmúlt napokban négy tejjficéket, négy husszékot és egy élelmiszerficéket nyitott. Tejjficék létesült a X., Bodza-utca 34., X., Ohegy-utca 39, XIX., Hullai Jenő-utca 3, és XIV., Kóvér Lajos-utca 13, husszék a VII., Garay-téri csarnok, X., Zalka Máté-tér 3, XVIII., Postszentlőrinc Vörös Hadsereg-utca 137, XXI., Csepel Királyerdőn, élelmiszerficék pedig a VI., Senczur-utca 39/c szám alatt.

A KÖZERT a Rákosi Mátyás Művek I. kapujával szemben megnyílt "Minta-Közert"-ot megszakitás nélkül éjjelnappal nyitvatartó ficékká szervezte át. /MTI/

Nyolcszázezer forintos ujitás a Magyar Textilfestőben

i KL/Jné/Hné Kné Ks

A Magyar Textilfestő-gyárban az elmúlt héten Bakró Nagy István technikus nagyjelentőségű ujitást vezetett be. A gyárban szűk keresztmetszet volt a fehérítés, a festőde számára nem tudott kellő mennyiségű anyagot szállítani. Ezért az anyagok jelentős részét más vállalatokhoz kellett vinni fehérítésre. A kiváló technikus a szűk keresztmetszet megszüntetésére új eljárást dolgozott ki és ezzel kétszeresére emelte a fehérítőműhely teljesítőképességét. Az új eljárás, amelyet az elmúlt héten nagy sikerrel vezettek be, évi nyolcszázezer forint megtakarítást tesz lehetővé.

Bakró Nagy István a nagyjelentőségű ujitás után két újabb értékes ujitás bevezetésére tett javaslatot. Ezek közül az egyik a befűző lugok gazdaságosabb felhasználását teszi lehetővé. Az ujitás újabb 161.000 forint évi megtakarítást jelent./MTI/

1

MTI BELFÖLDI HIREK

3 10. kiadás

1950 szeptember 6 13 óra 45 perc

"Az őszi óvad nagy filmjei" címmel kiállítást rendeznek a Szikra-moziban

i Do/Dr/Hnó MO EP FT Ks

Csütörtökön délután érdekes és újszerű kiállítás várja a Szikra filmszínház mozilátogató közönségét. A gondosan és körültekintéssel megrendezett kiállítás "Az őszi óvad nagy filmjei" címmel bemutatja az elkövetkező hónapok legnagyobb filmalkotásait. Rajzok szemléltetik és a filmek egyes jeleneteit megörökítő fényképek mutatják be az óvad négy nagyszabású produkcióját: a "Berlin eleste", a "Kérhözottak összeesküvése", a "Nagy hazafi" és a "Van hazájuk" című filmeket. /MTI/

Csütörtöktől a Pátria filmszínházban vetítik az "El a kezekkel Koreától" című dokumentumfilmet

i Ho/Dr/Hné MOKÉP FT Ks

A koreai nép ajándékát, az "El a kezekkel Koreától" című dokumentumfilmet tovább vetítik a budapesti mozikban. Csütörtökön a Pátria filmszínház tűzi műsorára. Egyben előadásra kerül az "Ázsia asszonyai a békéért" című dokumentumfilm is, amely az ázsiai népek felszabadító- és békemegvalósítói ad képet. A "Diétörő" balettről készült kisfilm egészíti ki a Pátria mozi műsorát. /MTI/

Fejlődik a vasutnál az irányvonat-mozgalom

i Ta/Gnó/Hnó MAV Knó Ks

Vasutas dolgozónk egyre több olyan tehervonatot indítanak, amelyek rakományát ugyanannyi állomásra szél, ahová tolatás és rendezés nélkül rövid idő alatt jut el.

Az irányvonatok szervezése terén Nyóklásháza állomás dolgozói haladnak az élen; az állomáson a kavicsküldeményeknek 75 százalékát irányvonatokkal továbbítják. A debreceni igazgatóság területén az elmúlt heti 40 /negyven/ irányvonat helyett azon a heten már 52 /ötvenkét/ irányvonatot indítottak. A zalahalápi kőhányástól a 427 kilométerre fekvő Nyírmada állomásra is indítottak irányvonatot.

Kiemelkedő teljesítményt ért el Tatabánya-felső-állomáson Nagy Lajos főraktárnok, aki júliusban a szénküldemények mintegy ötven százalékát jó munkaszervezéssel, irányvonattal indította. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

3 20. kiadás

1950 szeptember 6

13 óra 45 perc

Az őszi csucsforgalom hírei

Via Ta/HK/Hné MAV Knó Ks

"Az őszi forgalom legjobb dolgozója" címért megindult szocialista munkaverseny a vasút területén máris szép eredményeket hozott. A pécsi fűtőház dolgozóinak nagyrésze már eddig csatlakozott a versenyhez. Baacsó Ferenc mozdonyvezető, Losch Antal és Vladika György fűtők kocsikilométer-torvüket 181 /száznyolcvanegy/ százaléokban teljesítették.

A javítóműhelyekben a legjobb eredményt Fokoto János esztergályos érte el, 163 /százhatvanhárom/ százalékra teljesítve normáját. A mozdonylakatosok közül eddig Müller József és Fürtös Dezső bizonyultak a legjobbaknak: 150-150 /százötven-százötven/ százaléket értek el.

x x x

A szelneki fűtőház és a budapesti keleti fűtőház vontatási dolgozóira versenyre hívták ki egymást a négy vasutas sztahanévista-mozgalom sikeres összekapcsolására. A két fűtőház vontatási osztályának vezetői közös értekezletre gyűltek össze a versenyfeltételek megállapítására.

x x x

Az ogri fűtőház valamennyi dolgozója bekapcsolódott az 500 kilométeres és 2000 tonnás mozgalomba. Az állomás dolgozóira a rakodási időt hat órától 4.2 /négy egész két tized/ órára csökkentették. /MTI/

Gépesítették a díszeli kőbányát

1 Ta/HK/Gné/Hné KÖM Né Ks

A közelmúltban gépesítették a veszprémmogyói Díszelben az egyik kőbányánkat. Törőgépekkel és osztályozógépekkel szerelték fel. Ezek segítségével háromszorosára emelik a bánya teljesítőképességét.

Uzsapusztán lesz az ország egyik legnagyobb és legkorszerűbb kőbányája, amelyet a törv. szerint jövő év árpilisában helyre kell üzembe.

Az öt éves törv. során nagykapacitású kőbánya épül még Nógrádkövesden és Tállyán is. A kőbányákat a legkorszerűbb gépekkel és drétkötélpályával szerelik fel. /MTI/

K

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

3 21. kiadás

1950 szeptember 6

13 óra 50 perc

A Jogyiroda NV közli

MM & Jnó/Hnó Ks

a bérletigénylőkkel azzal kapcsolatban, hogy az operabérletek most körültekintően kiadásra kerülnek, bérleti igényeket egyes típusoknál nem tudja olyan mértékben kielégíteni, mint amilyen mértékben az igénylések történtek, mert egyes típusoknál jelentős tulajdonság történt. Az igényléseket természetesen beérkezési sorrendben elégítik ki. Az 1, 2, 3, 4, 5, típusokban azonban még állnak rendelkezésre bérletek. /MTI/

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ks

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 6-án, szerdán délután:

Az Izland-szigetnél elhelyezkedő vihareiklon továbbra is tengeri légvillámokkal árasztja el Nyugat- és Észak-Európát, valamint Közép-Európa egy részét. Emiatt ezen a területen folytatódik a változékony időjárás. Az Alpok és a Kárpátok felé a Földközi-tenger nyugati medencéjéből melegebb levegő van előnyomulóban.

Hazánkban kedden lassu felmelegedés indult meg. A hőmérséklet a nyugati és északi megyékben 21-25, délen és keleten 23-24, Szolnokon 26 fokra emelkedett, de éjszaka a legtöbb helyen újból 10 fok alá süllyedt. Az ég változóan felhős volt, csapadékot azonban sehonnán sem jelentettek.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0.2 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0.4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütőtörték estig: Mérsékelt déli, délnyugati szél, kisebb felhőszakadások, egy-két helyen - inkább csak nyugaton - záporosó lehet. A hőmérséklet tovább emelkedik. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

22. kiadás

1950 szeptember 6. 13 óra 55 perc

Vízállásjelentés

3. Hnó/Hnó Ks

Az Országos Vizjelző Szolgálat jelenté szeptember 6-án, szerdán:

A Duna Aschach és Strudon, valamint Gönyű és Paks között árad, másutt apad. Dunaponteléig alacsony, lejjebb igen alacsony vízállású.

A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 16.5, Budapestnél 18.1, Mohácsnál 19.4 Celsius fok.

A mai dunai vízállások: Scharding 507 cm 27 %, Aschach 223 cm 28 %, Linz 244 cm 26 %, Strudon 315 cm 25 %, Kroms 277 cm 23 %, Bócs 245 cm 26 %, Pozsony 294 cm 26 %, Oroszvár 266 cm 29 %, Dunapontelo 347 cm 35 %, Gönyű 224 cm 32 %, Komárom 232 cm 29 %, Esztergom 206 cm 27 %, Budapest 230 cm 23 %, Dunapontelo 181 cm 21 %, Dunaföldvár 122 cm 20 %, Paks 166 cm 17 %, Baja 200 cm 14 %, Mohács 225 cm 15 %, Budaán 60 cm 14 %, Patin 102 cm 15 %, Gombos 102 cm 13 %, Újvidék 75 cm 16 %, Zimany 6 cm 15 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1836.5 folyankilométernél 23 cm.

A Rába Szentgotthárdnál minus 37 cm 2 %, Győrnél 205 cm 23 %, a Dráva Párasnál 77 cm 20 %.

A Tisza Tiszabocs és Vásárosnamény között árad, másutt apad, igen alacsony vízállású.

A Tisza vízének hőmérséklete Tiszabocsnál 17, Tiszaújvárosnál 21,5 és Szegednél 21.5 Celsius fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabocs minus 91 cm 6 %, Vásárosnamény minus 170 cm 3 %, Tokaj minus 154 cm 3 %, Tiszafüred minus 170 cm 3 %, Szolnok minus 212 cm 3 %, Csongrád minus 316 cm 3 %, Szeged minus 213 cm 3 %, Tisza 33 cm 17 %.

Gázlómélységek a Tiszán: 257.5 km-nél 11.9 cm, 259.5 km-nél 11.9 cm, 247-247.5-ig 11.9, 245-246.5-ig 12.4, 244.5-nél 9.4, 242.5-243-ig 13.4, 237-nél 9.9, 233.2-nél 8.4, 230-231-ig 12.9, 223.5-224-ig 14.6, 207-208-ig 13.4, 193.5-nél 17.4, 174-175.5-ig 18 cm.

A Szamos Csongernél minus 72 cm 4 %, a Bodrog Bárpataknál 130 cm 4 %, a Sajó Bányánál 12 cm 6 %, a Főnyúd Hidasnémetinél minus 20 cm 4 %, a Perettyő Perettyőújfalunál minus 154 cm 6 %, a Körösök Körösszakállnál minus 65 cm 5 %, Solónyosnál minus 50 cm 10 %, Dékésnél 18 cm 15 %, Gyománál 266 cm 41 %, a Maros Munkónál minus 51 cm 1 %.

A Palatin síkfoknál 40 cm 20 %, víz hőfok 19 Celsius fok.

A Velencei-tó gárdánál 72 cm víz hőfok: 13.5 fok. Várható víz állás holnap Budapestnél: 250 cm. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1950 szeptember 6

14 óra 15 perc

A hajdu-bihari földművesszövetkezetek készülnek a Nemzetközi Szövetkezeti Napra

Vid % MF/m/Hné Mi Ks

D o b r o c e n , szeptember 6.

A hajdu-biharmogyói földművesszövetkezetek készülnek a Nemzetközi Szövetkezeti Nap méltó megünneplésére. A megye tíz községében, Földesön, Biharlordán, Ujirázon és más helyeken ünnepléses nagygyűlések lesznek. Ezekon osztják ki a földművesszövetkezetek dolgozóinak, valamint a terménybogyújtásban élonjárt dolgozóknak a kormány jutalmait. A püspökladányi járás a SzÖVOSZ gyönyörű vándorzászlaját kapja.

A szövetkezetek rendet és tisztaságot teremtenek a szövetkezeti boltokban, készítik a dekorációkat, esinesítják a szövetkezeti székházakat, kulturházakat. Balmazújvárosban a most épülő szövetkezeti mintabolt határidő előtti elkészítését vállalták a dolgozók. /MTI/

Háromszázkilencven százalékkal növelte taglétszámát a tiszaderegnai termelőcsoport - Negyvennyolcóról nyolcvanegyre emelkedett a zala-mogyói tszes-k száma

S Vid & Mf, Gz PG/Jné/Hné FM M1 Ks

A dolgozó parasztság legjobbjai egyre nagyobb számban lépnek be a termelőcsoportokba. A felvilágosító munka, amely a dolgozó parasztságot nagy tömegét ismerteti meg a közösen termelő csoportok jobb eredményeivel, a tagok magasabb jövedelmével, megerősítette az eredményt.

Borsod-Abaúj-Zemplén-megyében a tiszaderegnai "Kossuth" termelőszövetkezeti csoportban a felvilágosító munka nyomán 79 /hetvenkilenc/ tag lépett be. Ez a csoport az őszi felfejlesztés során taglétszámát 320 /háromszázkilencven/ százalékkal, földterületét pedig 80 /nyolcvan/ százalékkal növelte.

A mezőcsáti "Szabadság" tszes tagjai otthonukban keresték fel a dolgozó parasztságot és ismertették velük eredményeiket. A jó munka eredményeként a termelőcsoportba 284 /kétszáznyolcvannégy/ új tag lépett be, 340 /háromszáznegyven/ holddal.

Jól végezték a felvilágosító munkát a goloji csoport tagjai is. Augusztus 31-ig 62 /hatvankét/ új tagot szerveztek be és ezzel a taglétszámát 105 /százöt/ százalékkal növelték. Az újonnan belépők által bevitt föld 80 /ötven/ százalékkal növelte a csoport földterületét. Alsóbereckin 20 /husz/ család írta alá a belépési nyilatkozatot. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1950 szeptember 6

14 óra 30 perc

/Háromszázkilencven százalékkal...folyt/ ö Vid 3: Mf, Gz PG/Ené
Ené FM Mi Ks

Az endi "Kossuth" termelői csoport kiváló terméseredményei a község 23 /huszonhárom/ dolgozóparaszt-családjának 45 /negyvenöt/ tagját győzték meg a társasgazdálkodás előnyéről, akik a Párt utmutatását követve beléptek a csoportba.

Zala-megye területén július 1-ig 48 /negyvennyolc/ termelőszövetkezeti csoport működött. Ma már 81 /nyolcvanegy/ csoport működik a megyében. A csoportok taglétszámának összközlése 335 /háromszázharmincöt/ százalék.

A felvilágosító munkába bekapcsolódtak a mezőgazdasági szervek dolgozói is. A nagykanizsai járás mezőgazdasági osztályán Kiss József tünt ki jó munkájával: egy nap alatt 15 /tizenöt/ családot szervezett be a csoportokba. Ezt az eredményt azzal érte el, hogy kisgyűléseket szervezett és azokon a csoportok eddig elért eredményeit ismertette. Ugyancsak szép eredményeket ért el a zalaegerszegi járás is, ahol a járási és a városi pártbizottság jó irányító és szervező munkájának eredményeképpen több új csoport alakult. A többi között Ozmánbükön 39 /harminckilenc/ családdal, 57 /ötvenhét/ taggal, Salomváron 24 /huszonnégy/ családdal, 42 /negyvenkét/ taggal alakult meg a termelőszövetkezeti csoport. Pölöske községben Kovács Antal, a termelőcsoport elnöke egymaga 15 /tizenöt/ új tagot szervezett be, köztük Horváth Mihály 15 /tizenöt/ holdas középparasztot is.

A felvilágosító munkában Zalaszentgrót járás orősen-olmaradt: ebben a járásban mindössze egy új csoport alakult. A tizenöt taglétszámú is csak 15-20 /tizenöt-husz/ százalékkal onol-
kedett. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás

1950. szeptember 6.

15 óra — perc

Az 1950. szeptember 10-én kicsztásra kerülő gabonabeadási versenyjutalmak
K NM FL/HK Mi Ks

A három legjobb helyezést elért megye vándorzászlót kap.

- | | | |
|----------------------|-------|---|
| 1. Hajdu-Bihar megye | 150.3 | %-ban teljesítette gabonabeadási tervét |
| 2. Békés | 116 | " " " " |
| 3. Szolnok | 109.3 | " " " " |

Az első tíz járás is vándorzászlót kap.

- | | | |
|------------------------|---------------------|-------|
| 1. Füspökladányi járás | /Hajdu-Bihar megye/ | 185 % |
| 2. Derecskei | " " | 165 " |
| 3. Szeghalmi | /Békés | 149 " |
| 4. Hatvani | /Heves | 142 " |
| 5. Polgári | /Hajdu-Bihar | 141 " |
| 6. Aszódi | /Pest | 127 " |
| 7. Balassagyarmati | /Nógrád/ | 126 " |
| 8. Törökszentmiklósi | /Szolnok | 125 " |
| 9. Budai | /Pest | 124 " |
| 10. Mátészalkai | /Szabolcs | 123 " |

A gabonabeadási tervét legjobban teljesítő száz község könyvtár, rádió, szobor és képjutalemban részesül.

A gabonabeadási versenyben első helyezést elért Földes község 1 zenegépet kap három lemezzel, 2.768 forint értékű könyvtárat, ezenkívül Sztálin fehér gipsz-szobrát és Lenin és Rákosi nyolc színnyomással, keretezett képét.

Alább soron következő községek 1000-5000 forint értékű jutalmat kapnak:

Tiszagyulaháza	/Hajdu/	Iklad	/Pest/
Bihartorda	/Hajdu/	Egyházaskesző	/Veszprém/
Hajduszovát	/Hajdu/	Tolmács	/Nógrád/
Nagyut	/Heves/	Márianosztra	/Pest/
Kaba	/Hajdu/	Nagycém	/Veszprém/
Balassagyarmat	/Nógrád/	Kömlőd	/Heves/
Hugyag	/Nógrád/	Marcalgergelyi	/Veszprém/
Dunaegyháza	/Bács-Kiskun/	Balatonmáriafürdő	/Somogy/
Zaránk	/Heves/	Tiszakanyár	/Szabolcs/
Erk	/Heves/	Mezőberény	/Békés/
Nemesszalók	/Veszprém/	Csány	/Heves/
Sülysáp	/Pest/	Vámosgyörk	/Heves/
Szentpéterur	/Zala/	Magyarnádalja	/Vas/
Magyarszentmiklós	/Zala/	Sáránd	/Hajdu/
Tésa	/Pest/	Tarnabod	/Heves/
Budaörs	/ " /	Mihálygorgó	/Nógrád/
Zagyvaszántó	/Heves/	Zalaszenthalmi	/Zala/
Pusztavám	/Fejér/	Üröm	/Pest/

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

R26: kiadás

1950. szeptember 6.

45

óra 20 perc

/Az 1950. szeptember 10-én... stb. l. folyt./ K NM FL/HK Mi Ks

Zirc	/Veszprém/	Lorogháza	/Nógrád/
Tiszaoszlár	/Borsod/	Ártánd	/Hajdu/
Galambok	/Zala/	Váckisujfalu	/Pest/
Orosháza	/Békés/	Hercegszántó	/Bács-Kiskun/
Ároktő	/Borsod/	Fertőboz	/Győr/
Császártöltés	/Bács-Kiskun/	Encsencs	/Szabolcs/
Kerta	/Veszprém/	Kerekharaszi	/Heves/
Gibbárt	/Borsod/	Pocsaj	/Hajdu/
Zalavár	/Veszprém/	Nyírmeggyes	/Szabolcs/
Kisléta	/Szabolcs/	Rásonysápberencs	/Borsod/
Romhány	/Nógrád/	Beszterec	/Szabolcs/
Zalasárszeg	/Zala/	Hajdunánás	/Hajdu/
Mezőszemere	/Heves/	Téglás	/Hajdu/
Tök	/Pest/	Tiszaderzs	/Szolnok/
Nyirpilis	/Szabolcs/	Kékcse	/Szabolcs/
Kolontár	/Veszprém/	Sipka	/Borsod/
Baldog	/Heves/	Dunakiliti	/Győr/
Békés	/Békés/	Bia	/Pest/
Apátistvánfalva	/Vas/	Pacsa	/Zala/
Hermánszeg	/Szabolcs/	Budakalász	/Pest/
Kisbárkány	/Nógrád/	Ludas	/Heves/
Hosszuvölgy	/Zala/	Tiszamagyarócs	/Szabolcs/
Tiszaszederkény	/Borsod/	Nyírszőllős	/Szabolcs/
Püspökladány	/Hajdu/	Heréd	/Heves/
Órfalu	/Vas/	Alsóéc	/Borsod/
Algyő	/Csongrád/	Nyírparasznya	/Szabolcs/
Tépe	/Hajdu/	Mélykut	/Bács-Kiskun/
Zákány	/Semgy/	Tataháza	/Bács-Kiskun/
Nyírbogát	/Szabolcs/	Báránd	/Hajdu/
Vácogres	/Pest/	Letkés	/Pest/
Nyésta	/Borsod/		
Nagydobos	/Szabolcs/		
Hajdudorog	/Hajdu/		

A legjobb termelészövetkezeti csoportok 3000.- forint,
/Háromezer forint/, 2000.- /Kettőezer/ forint és 1.500 /ezerötszáz/
forint értékű rádió, könyvtár, kén és szobor jutalomtárgyakban része-
sülnek.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1950 szeptember 6

15óra 25perc

/Gubenabondási versenyjutalmak...2.folyt/ § Hné Mi Ks

A terményfelvételről földművelésszervezetek versenyében a földművelésszervezet érte el az első helyezést. Országos vándorzászlót kap.

Minden megyében a legjobb terménybegyűjtő földművelésszervezet megyei vándorzászlót kap. A legjobb földművelésszervezetek:

Hajdú-megye: Vándorzászlót kap Tiszagyulaháza, jutalmat kap: Földes, Biharterda, Ujiráz, Hajduszerovát, Ujléta, Kaba, Sáránd, Görbeháza, Téglás, Püspökladány, Artánd, Hajdudorog, Hajdunánás, Belmazujeváros, Hajduszereszlő.

Békés-megye: vándorzászlót kap Orosháza. Jutalmat kap: Békés, Békéssáncs, Csanakapáca, Szarvas, Sarkad, Tótkonlós, Gáloros, Gyoma, M. Zőhogyos, Csorvás, Battonya.

Szolnok-megye: Vándorzászlót kap Törökszentmiklós. Jutalmat kap: Diszadorzs, Tomajmonostor, Kunesorba, Karcsag, Vozsony, Tószeg, Tiszabód, Kőtelek, Jászládány, Jásztelek, Jánoshida.

Héves-megye: Vándorzászlót kap Boldog. Jutalmat kap: Zaránk, Zagyvaszántó, Csány, Vámosgyörk, Mezőszemere, Tarnabod, Tarnaörs, Hevesvezekény, Ujlőrincfalva, Nagyt.

Komárom-megye: Vándorzászlót kap Mecsfa, jutalmat kap: Komárom, Tata, Esztergom, Kisbér, Tát, Környe, Nagyigmánd, Tarján, Kesztelec, Dömös, Acsteszér.

Borsod-megye: Vándorzászlót kap Araktő, jutalmat kap: Cigánd, Keresztes, Báj, Hét, Sajónémeti, Encs, Sajóúrs, Borsodivánka, Onód, Alsóvadász, Güneruszka, Kónézlő.

Szabolcs-megye: Vándorzászlót kap Kálványháza, jutalmat kap: Bank, Nyirvasvári, Szentesatárfalva, Tiszarád, Fábánháza, Kópócsapáti, Góbo, Kisvárda, Besenyő, Nyirbátor, Vásárosnamény, Ofokhertő.

Post-megye: Vándorzászlót kap Abony, jutalmat kap: Mázód, Iklad, Budaörs, Bics, Délegyháza, Cegléd, Gödöllő, Lethés.

Nógrád-megye: vándorzászlót kap Erseküvadkört, jutalmat kap: Lucfalva, Balassagyarmat, Húgyag, Dejtár, Szécsény, Zsanypuszta, Ludányhalászi, Litke, Romhány, Palotás, Tar.

Bács-Kiskun-megye: vándorzászlót kap Csikéria, jutalmat kap: Dunagyháza, Mélykut, Tataháza, Nagybaracska, Harcogszántó, Gátér, Kunadacs, Szabadszállás, Kunszentmiklós, Bátmonostor.

/Folyt.köv./

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1950 szeptember 6

15óra 25perc

/Gubenabondási versenyjutalmak...2.folyt/ § Háé Mi Ks

A terményfelvásárló földművelőszövetkezetek versenyében a földművelőszövetkezet érte el az első helyezést. Országos vándorzászlót kap.

Minden megyében a legjobb terménybegyűjtő földművelőszövetkezet megyei vándorzászlót kap. A legjobb földművelőszövetkezetek:

Hajdu-megye: Vándorzászlót kap Tiszagyulaháza, jutalmat kap: Földes, Bihartorda, Ujiráz, Hajdusovát, Ujléta, Kaba, Síránd, Görbeháza, Téglás, Püspökladány, Artánd, Hajdudorog, Hajdunánás, Belmazujeváros, Hajdusoboszló.

Békés-megye: vándorzászlót kap Orosháza. Jutalmat kap: Békés, Békéssánsón, Csanádapáca, Szarvas, Sarkad, Tótkonlós, Gáloros, Gyoma, Mészöngyös, Csorvás, Battonya.

Szolnok-megye: Vándorzászlót kap Törökszentmiklós. Jutalmat kap: Diszadorzs, Tomajmonostor, Kuncsorba, Karag, Vozsony, Tószeg, Tiszabód, Kételek, Jászladány, Jásztotek, Jánoshida.

Héves-megye: Vándorzászlót kap Boldog. Jutalmat kap: Zaránk, Zagyvaszántó, Csány, Vámosgyörk, Mezőszemere, Tarnabod, Tarnaörs, Hevesvezekény, Ujlőrincfalva, Nagyt.

Komárom-megye: Vándorzászlót kap Mecsfa, jutalmat kap: Komárom, Tata, Esztergom, Kisbér, Tát, Környe, Nagyigmánd, Tarján, Keszthely, Dömös, Acstoszer.

Borsod-megye: Vándorzászlót kap Araktő, jutalmat kap: Cigánd, Keresz, Báj, Hét, Sajónémeti, Encs, Sajóörs, Borsodivánka, Onód, Alsóvadász, Güneruszka, Kónézlő.

Szabolcs-megye: Vándorzászlót kap Kálványháza, jutalmat kap: Bank, Nyirvasvári, Szarostatárfa, Tiszarád, Fábriánháza, Kópácsapáti, Góbe, Kisvárda, Besenyő, Nyirbátor, Vásárosnamény, Ofshértő.

Post-megye: Vándorzászlót kap Abony, jutalmat kap: Mázód, Iklad, Budaörs, Bics, Délegyháza, Cegléd, Gődöllő, Lethés.

Nógrád-megye: vándorzászlót kap Érsokvadkört, jutalmat kap: Lucfalva, Balassagyarmat, Hugyag, Dejtár, Szécsény, Zsanypuszta, Ludányhalászi, Litke, Ronhány, Palotás, Tar.

Bács-Kiskun-megye: vándorzászlót kap Csikéria, jutalmat kap: Dunagyháza, Mélykut, Tataháza, Nagybaracska, Harcogszántó, Gátér, Kunadacs, Szabadszállás, Kunszentmiklós, Bátmonostor.

/Folyt.köv./

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

28.

B. . . kiadás . . . 1950 szeptember 6 15 óra 30 perc
/Gabonaadási versenyjutalmak...3.folyt/ § Hné M Ks

Fojér-megye: vándorzászlót kap Székesfehérvár, jutalmat kap: Bicsko, Vereb, Tordas, Enying, Pusztavan, Baracs, Sárbogárd, Baracska.

Baranya-megye: vándorzászlót kap Ivándarad, jutalmat kap: Zaláta, Borjád, Csikostöttös, Véménd, Mezsgó, Szabadszentkirály, Magyarszók, Vajszló Mágócs.

Veszprém-megye: vándorzászlót kap: Pápa, jutalmat kap: Pápaderesko, Takácsi, Bakonytanási, Hettyefő, Zalabér, Korta, Hérend, Hárságy.

Zala-megye: vándorzászlót kap: Zalaszentihály, jutalmat kap: Galambok, Zalaalvő, Kospavárpalin, Csosztrog, Lonti, Lotonyo, Tótszerdahely, Zalabér.

Csongrád-megye: vándorzászlót kap Algyő, jutalmat kap: Kükökháza, Ferráskút, Klárafalva, Maroslólo, Sándorfalva, Ujszentiván, Mindszent, Törökény.

Tolna-megye: vándorzászlót kap Szodros, jutalmat kap: Kistornás, Grábóc, Csibrák, Paks, Iregszemese, Várdomb, Győrök, Dobovár.

Somogy-megye: vándorzászlót kap Lakócsa, jutalmat kap: Porrog, Somogybabod, Ballatonberény, Pusztaszemes, Kisbárapáti, Babócsa, Szabadi.

Győr-megye: vándorzászlót kap Dunakiliti, jutalmat kap: Győrujfalu, Csér, Vág, Mesonszolnok, Mihályi, Nagybajcs, Rópcovis, Pér.

Vas-megye: vándorzászlót kap: Bácskovácsi, jutalmat kap: Lukácsháza, Szentgotthárd, Vönöck, Meszlön, Molnaszecső, Tolokos.

Az ország legjobb terményfelvásárlója Pécsi Imre /Földes/ 2000 /kétezer/ forint értékű jutalomban részesül.

Összesen 200 /kétszáz/ földművesszövetkezet részesül 2000, illetve 1500 /ezeröttszáz/ forint értékű jutalomban. Ezenkívül minden megyében a legjobb terményfelvásárló 1000 /ezer/ forint, a második legjobb terményfelvásárló 500 /ötszáz/ forint, míg a harmadik legjobb terményfelvásárló 300 /háromszáz/ forint jutalomban részesül.

A gabonaadási versenyben a legjobb eredményt elért termelőszövetkezeti csoportok és dolgozó parasztek névsorát holnapi kiadásunkban közöljük. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 29. kiadás 1950 szeptember 6. 15 óra 35 perc
 Gabriel D'Arboussier és Jorge Amado sajtóértekezletét
 t D'Jné/Gné FT Ks

A "Mégvédjük a békét" Mozgalom Országos Tanácsa szerdán délben sajtófogadást rendezett a Budapesten tartózkodó Gabriel D'Arboussier, a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának elnöke, az Afrikai Demokratikus Tömörülés főtitkára és Jorge Amado, a világhírű brazil író tiszteletére. A sajtófogadáson jelen volt Mester Erzsébet, a "Mégvédjük a Békét" Mozgalom Országos Tanácsának titkára, valamint a Tanács több tagja.

A "Mégvédjük a békét" Mozgalom Országos Tanácsa nevében Mihályfi Ernő üdvözölte a külföldi vendégeket, majd Gabriel D'Arboussier tájékoztatta a megjelenteket a nemzetközi béke-mozgalom legújabb eseményeiről és eredményeiről. Elmondotta, hogy a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottsága elnöksége nemrég Prágában tanácskozást tartott, s ezen megállapították, hogy a béke-mozgalom a világ minden országában jelentősen megerősödött, ugyanakkor azonban súlyosbodott a nemzetközi helyzet is. A stockholmi felhívás aláírása világszerte jelentős eredményeket hozott. A békefelhívás aláírásáért megindult mozgalom rendkívül széles néprétegeket mozgott meg minden országban: Kínában már 93 milliót ért el az aláírások száma. Franciaországban már több mint 12 millió /tizenkétmillió/ ember írta alá a békefelhívást, s számuk előreláthatólag eléri a 15 milliót /tizenötmilliót/, Olaszországban 16 millió /tizenhatmillió/ eddig az aláírók száma, az Egyesült Államokban, különösen a koreai támadás óta vett nagy lendületet ez a mozgalom, míg addig csak 400 ezer /négy-száz-ezer/ aláírást gyűjtöttek. Az aláírásgyűjtési mozgalom sikeréről, még a reakciós nyugati sajtó is azt írja, hogy a stockholmi felhívás "zavart keltett" a közvéleményben és megakadályozta, hogy az amerikai kormány felhasználja az atombombát Koreában.

- Az Állandó Bizottság elnöksége prágai tanácskozásán elhatározta, hogy négy újabb jelszóval fordul a világ dolgozóihoz: 1./ Folytatni fokozott erővel a stockholmi felhívás aláírását, 2./ követelni a fegyverkezések csökkentését és ellenőrzését, 3./ elítélni minden agressziót, minden fegyveres beavatkozást bármely ország belügyeibe, 4./ betiltani a háborús propagandát.

Rámutatott ezután a koreai események jelentőségére. Az amerikaiak barbár támadása Korea népe ellen, nagy visszhangot keltett világszerte és számos országban széles néptömegek mozgósításával sikerült megakadályozni azt, hogy az illető ország kormányai csapatokat küldjenek Koreába. A koreai események rádöbbentették a világ dolgozóit arra, hogy az imperialisták milyen nagymértékben törnek a világ békéjére.

/folyt. köv./

Ma már az aláírások száma meghaladja a másfélmilliót.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1950 szeptember 6

15 óra 45 perc

Gabriel D'Arboussier és Jorge Amado sajtóértelmezése /^Ifolytatás/

Bc/Mt VÁ FT Ks

- Tudjuk - folytatta ezután - hogy a magyar nép egységes lelkesedéssel vállalt szolidaritást a koreai néppel és itt Magyarországon járva nagy örömmel állapíthatjuk meg, hogy a magyar nép békés, alkotó munkája fontos tényezője a béketábornak. Látuk, hogy egy békeszerető nép mily hatalmas alkotásokra képes rövid idő alatt. Innen azzal a meggyőződéssel térünk vissza, hogy Magyarország erős bástyája a béke frontjának s itteni látogatásunk még jobban megerősíti azt a szilárd hitünket, hogy meg fogjuk nyerni a béke csatáját.

D'Arboussier ezután az újságírók kérdéseire válaszolt.

- Először Afrika népeinek a békéért és a gyarmati elnyomás alóli felszabadulásáért vívott harcáról szólt. Abd-el-Krim emirnek a New York Herald Tribuneban megjelent kijelentését idézve hangoztatta, hogy az Egyesült Államok minden tekintélyét és befolyását elvesztette az afrikai népek előtt azzal is, hogy Indokínában, Észak-Afrikában a francia gyarmatosítókat támogatja, Koreában pedig véres intervenciót kezdett. Afrika népe a lehető legnagyobb érdeklődéssel és együttérzéssel követi a koreai nép harcát ugyanugy, mint annakidején a kínai felszabadító háború eseményeit is követte.

- Afrika népei tevékenyen részt vesznek a béke-mozgalomban - folytatta - s elsősorban a gyarmati kiszákmányolás elleni harcukkal járulnak hozzá a béke-mozgalom sikeréhez. Az Egyesült Államok koreai agressziója újabb ösztönzést adott az afrikai béke-mozgalomnak, amelyben igen jelentős szerepet játszanak a nők és az ifjuság. A Nemzetközi Diákszövetség prágai kongresszusán például a dekari diákküldöttséget tüntették ki azzal a zászlóval, amelyet a békealáírások során nagy eredményeket elért delegációknak juttattak. A dekari küldöttség tagjai közül különben a gyarmati hatóságok három tagot békétüntetés szervezésében való részvétel miatt börtönbüntetésre ítéltek. Az afrikai ifjuság azonban a megtorlások ellenére rendithetetlenül folytatja harcát a békéért.

- A demokratikus nők moszkvai világkongresszusán és a budapesti Világifjúsági Találkozón résztvett afrikai küldöttek beszámolóiból is ismerik a Szovjetuniót és a népi demokráciákat és nagy szeretettel viseltetnek irántuk. Afrika népei nagy szeretettel és tisztelettel fordulnak a Szovjetunió felé.

/Folyt. köv./

M T I B N L F Ó L D I H I R E K

B 31. kiadás

1950 szeptember 6

15 óra 50 perc

Gabriel D'Arboussier és . Jorge Amado... /II. folytatás/

Bo/Mt vá FT Es

A közelmúltban lezajlott varsói békekongresszussal foglalkozva hangostatta, hogy a kongresszuson egyöntetűen nyilvánult meg a lengyel nép /közt 73 /hetvenhárom/ pap és három apáca képviselte az egyházat. Elragadtatással nyilatkozott a Lengyelországban folyó hatalmas arányú építőmunkáról, amely elsősorban Varsó újjászülésétében nyilvánul meg.

- Lengyel barátainknak igazuk van, amikor azt mondják, hogy az új világ már nem Amerika. Az új világot azok az országok jelentik, amelyek a szocializmus alapjait építik. És igazuk van akkor, amikor egyik utcájukat "Új világ"-nak nevezték el - mondotta -. Varsó bejáratánál van egy mauzóleum - amely később a véros központja lesz - ahol negyvenezer hős katonája nyugszik a Lengyelországot felszabadító Szovjet Hadseregnek. Teljesen érthető tehát ezért is, ha a lengyel nép nagy ragaszkodással és szeretettel tekint a felszabadító Szovjetunió felé.

D'Arboussier ezután a szakszervezeteknek és a Szakszervezeti Világszövetségnek szerepéről szólt a békeharcban. Hangostatta, hogy épen a Szakszervezeti Világszövetség javaslatára rendezték meg a múlt év október 2.-án világszerte a békepököket.

- A népi demokráciák országaiban a szakszervezeteknek a békeharcban az a szerepük, hogy a szervezetükből tartozó dolgozókat normájuk teljesítésére mozgósítsák, hogy a szocializmus építésével járuljanak hozzá a békemozgalom sikeréhez. A kapitalista országokban a harc formája más. Ott a kapitalista kizsákmányolók elleni harccal, a hadianyagok be- és kirakásának megtagadásával, sztrájkokkal járulnak hozzá a békemozgalom sikeréhez a dolgozók, amint ezt például az algiri, amerikai és kanadai dokkmunkások teszik. Hiszem azt, hogy a szakszervezeteken keresztül újabb eszközök állnak rendelkezésünkre; amelyek segítségével a békemozgalmat tovább lehet szélesíteni.

/békeakarata. A kongresszuson a lengyel nép képviselői /Folyt. köv./

M T I B S L F Ö L D I H I R E K

3. sz. kiadás

1950 szeptember 6

AS óra 3- perc

Hol látható a héten a "Sztálin, akit legjobban szeretünk" című francia dokumentumfilm?

HOKEP 2. Jnó/Hné FW Ks

A "Sztálin, akit legjobban szeretünk" című filmet dolgozók nagy érdeklődésre való tekintettel több filmszínházunkban bemutatják a héten. Így a Duna, Corvin, Munkács, Fény, Újpest, Tiszecsa /Csopel/ és Brigád /Tiszszentlőrinc/ filmszínházak műsorán levő játékfilmek mellett kísérőműsorként játsszák a 7-étől. A film a francia filmgyártás dolgozóinak felajánlása Sztálin VC. születésnapjára. Megelővenítik azt a határtalan lelkesedést és szorgotot, mellyel a francia dolgozók a béke legfőbb örömeik, Sztálinnak születésnapjára készülték. /MTI/

Szolnok-mogyorósi állami gazdasági versenyben végzik az ipari növények betakarítási munkálatait

i Vid No/Jnó/Hné MI Ks Szolnok, szeptember 6.

Szolnok-mogyorósi állami gazdasága befejezte a napraforgó szedését és a csépléssel közvetlen a befejezés előtt állnak. Az ipari növények közül a rostkender aratása befejeződött, a termés beszállítása most van folyamatban.

Az állami gazdaságok a cukorrépa szedését augusztus utolsó heteiben kezdték meg és az első szállitányt augusztus 28-án indították utra a szolnoki cukorgyárba. A cukorrépa kútjánő cukortartalma átlagosan 50 /ötven/ százszázalékos holdenkénti termést adott. A gyepotszedés is megindult az állami gazdaságokban. Nem ritka a két és fél - három százszázalékos átlagtermés sor holdanként.

Az állami gazdaságok a betakarítási munkák mellett folyamatosan végzik az őszi növelési és vetési munkákat is. Az őszi vetési munkálatokat az állami gazdaság dolgozói páros- versenyben végzik. A jó versenyszellemet bizonyítja, hogy az őszi őrpe vetését a kunosorbai, kenderesszigeti, kispói, pusztabánrévei és a tiszszentlőrinci állami gazdaságok már száz százalékban befejezték. Az őszi vetési lucernát a mogyorósi 13 /tizenhárom/ állami gazdasága közül nyolc befejezte el száz százalékban. A vetési munkákat az állami gazdaságok 20 /nyolcvan/ százalékban gépi erővel végzik.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1950 szeptember 6

15 óra 55 perc

/Szolnok-négyes állami gazdaságai...folyt/ 1 Vid No/Jnó/Hnó Ki Ks

Az őszi mólyszántás is teljes erővel folyik, molyo-
kat az állami gazdaságok traktorosai egymással párosversenyben
végzik. Az előirányzott területnek eddig 7.5 százalékán végezték
el a mólyszántást. A legjobb eredményt az állami gazdaságok trak-
torosainak versenyében a kunmadarasi állami gazdaság érte el, ahol
szeptember 1-ig az őszi mólyszántásra előirányzott terület 50.
/ötven/ százalékán végezték el a munkát. Szintén jó eredményt ért
el a Tiszafüred-kocspusztai állami gazdaság traktoros-brigádja, mely
az előirányzott terület egynegyed részén végezte el a mólyszántást.
/MTI/

Román államfőfiak táviratban mondtak köszönetet a Román Népköz-
társaság felszabadításának évfordulójára küldött jókívánságokért

KUM & HK/Hnó Ks

C. I. Parhon professzor, a Román Népköztársaság
Nagy Nemzetgyűlése elnökségének elnöke, dr. Petru Groza, a mi-
nisztortanács elnöke és Ana Pauker külügyminiszter melegehangu
táviratban mondtak köszönetet azokért a jókívánságokért, amelyeket
a Magyar Népköztársaság vezetői a Román Népköztársaságnak a Szov-
jetunió által történt felszabadítása hatodik évfordulója alkalmá-
ból küldtek. /MTI/

----- ✓

Gabriel D'Arboussier és Jorge Mañón... /3. folytatás/

Be/Dr Vá FT Ms

D'Arboussier végül az északafrikai gyarmati elnyomásról szólt.

- Nézzék meg Afrikát - mondotta -. Egész Afrika nagy kényszermunka-tábor. Jelenleg háromezer harcosunkat börtönöztek be politikai eszlekedetekért s az elmúlt tizenöt hónap alatt a rendőrség negyvenöt harcosunkat gyilkolta meg. De ez a rettenetes elnyomás nem csökkenti békemozgalmunkat, hanem ellenkezőleg, kiszélesíti. Nem mulik el egy nap sem, hogy az elnyomás ellen ne lépjünk sztrájkba, nincs olyan hónap, hogy ne alkalmoznánk bojkottot a gyarmatosítók által behozott árukikkek ellen, vagy ne tagadnánk meg az adók befizetését. Ezekkel az eszközökkel mind az elnyomás ellen harcolunk és az elnyomás növeli népeink politikai öntudatát. Miként annakidején Önök, úgy most mi is - azokat a börtönöket, amelyekben politikai bűnösök vannak - átváltoztattuk politikai iskolákká - mondotta -. Az elnyomás hatóságok ezért állandóan változtatni kénytelenek még a fegyházsröket is, mert azok egy-két hónapban belül szervezeteink tagjává lesznek. Az észak-afrikaiak tevékeny részvételét mutatja a békeharcban például az is, hogy az elefántcsontparti Grand Bassam börtönének százötven foglya szolidaritási nyilatkozatot juttatott el Raymond Dier franciáországi békeharcoshoz és nyilatkozatában hangsúlyozta, hogy ugyanazekéért a célokért harcol, mint a hős franciáországi leány, aki a vasúti sínekre feküdvé akadályozta meg, hogy egy hadianyagszállító szerelvény folytathassa útját.

D'Arboussier ezután az angolszász imperialisták rágalmhadjáratairól szólt és hangsúlyozta, hogy ezek a rágalmak annak köszönhetik létezésüket, hogy a hős Szovjet Hadsereg a második világháború folyamán legyőzte a világuralomra törő német fasizmust.

- Ezekre a rágalmakra adott méltó választ egy irni-olvási nem tudó öreg afrikai ember, amikor a gyarmatosítók egyik rendőre kommunistáknak nevezte őt. "Mi nem vagyunk kommunisták - mondotta az öreg munkás - de szívesen vennénk, ha Sztálin fiainak, gyermekeinek hívnának". Ez az öreg ember val mennyi elnyomott nép tiszteletét, szeretetét, ragaszkodását fejezte ki a szovjetunió, a szocializmus országa iránt.

/Folyt. köv./ TL

Gabriel N'Arboussier és Jorge Amado... /4. folytatás/

t 7/Jn6/VÁ FT Ks

Ezután Jorge Amado ismertette Latin-Amerika dolgozóinak békeharcát.

- Latin-Amerikát - mondotta - a háborus uszítók nemrég még a legbiztosabb támaszpontoknak és tartalékuknak tekintették. Ma már azonban nem beszélhetnek így Latin-Amerikáról. A stockholmi békefelhívás Latin-Amerika országaiban igen széles néprétegeket mozgató meg és különösen jelentős mértékben megnövekedett az aláírások száma az imperialisták koreai agressziója óta. Most döbcentek rá csak igazán Latin-Amerika népei, akik az első két világháború alig érintett, hogy a háború veszélye valóban fennáll, hogy a háborus gyújtogatók bármikor készek megtámadni egy szabad országot. Az imperialista agresszió elleni tiltakozás egész Dél-Amerikában hatalmas erejű tömegmozgalommá vált s midőn a brazil kormány csapatokat akart küldeni Koreába az imperialista agresszorok támogatására, a nép tiltakozása olyan rendkívüli erővel nyilvánkozott meg, hogy a kormány kénytelen volt visszavonulót fogni. Egyre több jelentős közéleti személyiség is csatlakozik a békemozgalomhoz, így például Aranja volt brazil külügyminiszter, valamint Kuba fővárosának kormányzója tövékeny részt vesznek a békemozgalomban.

Elmondotta ezután, hogy Dél-Amerikában, amely teljesen az Egyesült Államok politikai és gazdasági uralma alatt áll, az amerikai eszlóban álló kormányok egyre fokozzák terrorjukat a békemozgalom harcosai ellen.

- Bár a békemozgalom Latin-Amerika csaknem valamennyi országában illegalitásba szorították, ez a harc egyre fokozódó erővel folytatódik tovább. E küzdelemben igen jelentős szerepet játszanak az asszonyok, akik közül sokan házról-házra járnak, hogy aláírásokat gyűjtsenek a stockholmi békefelhívásra s megmagyarázzák asszonytársaiknak, mit jelent a feleségek, az anyák számára a háború. És ezek a hőslélekű asszonyok nem egyszer öltük kockázatásául vesznek részt a békemozgalomban. A békemozgalom hívei közül Braziliában egy év alatt harmincötven estek áldozatul a brutális rendőrterrornak, közülük kettő asszony volt. Az egyik gyermeket váró asszonyt akkor érte a gyilkos rendőrgyalyó, amikor éppen felszállt egy villamosra, a másikat pedig akkor, midőn egy tüntető menet élén haladva a brazil zászló tartotta magasra.

/Folyt. köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

D 36. kiadás

1951 szeptember 6. 16 óra 30 perc

/Gabriel D'Arboussier és Jorge Amado beszámolója...5.folyt./

t D/Jné/Tom FT Ni

Hangsúlyozta ezután, hogy a latin-amerikai népek szeretettel, barátsággal és bizalommal fordulnak a Szovjetunió felé.

-Hiába az imperialista sajtó hazug rágalom hadjárata: Latin-Amerika dolgozói nagyon jól tudják, hogy éppen az Egyesült Államok katonái állomásoznak országaikban, ott állomásoznak a különböző tengerészeti és szárazföldi támaszpontokon és amerikai trösztök húznak busás hasznot a dolgozók verejtékéből. Ezek olyan tények, amelyeken semmiféle hazug propaganda nem változtathat. Latin-Amerika népei épen ezért újra, meg újra kifejezik azt az elhatározásukat, hogy nem fognak fegyvert ragadni az imperialisták érdekében. Egész Latin-Amerikában, Patagoniától Mexikóig, a Csendesóceántól az Atlanti-óceánig a dolgozók mindenütt lelkesedve ismétlik Carlos Prestesnek, a Brazíliai Kommunista Párt vezérének szavait: "Küzdünk a békéért a háború ellen és ebben a küzdelemben felhasználunk minden olyan eszközt, ami szükségessé válik. És hogyha egyszer fegyvert fogunk, nem azért ragadjuk majd meg, hogy megtámadjuk a boldog jövőért és a békéért harcoló népeket, hanem fegyvercinket azok ellen fordítjuk, akik bennünket elnyomnak és rabszolgasorsban tartanak."

-Latin-Amerika népének szívében megbocsúlás, szeretet és bizalom élt a dicsőséges Szovjetunió és a népi demokráciák iránt. Ezt a szeretetet, ezt a bizalmat fejezték ki Rio de Janeiro dolgozói, amikor a rendőrség minden terrorjával, üldözésével dacolva, a brazil fővárost övező hegyek legmagasabb csúcsára - hogy a főváros minden pontjáról lássák - negyven méter szélességben hatalmas betűkkel írták ki a világ dolgozói bölcs vezére, a nagy Sztálin nevét! - fejezte be a jelenlevők lelkes tapsa közepette beszámolóját Jorge Amado. /MTI/

π

-.-.-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1950 szeptember 6

17

óra 10 perc

Az Egyesült Izzó rácsműhelyének az új normák alapján elért átlagteljesítménye már 113 /száztizenhárom/ százalék

1 Di/Júé VÁ KM NI

Az Egyesült Izzó dolgozói a koreai héten 1,350.000 /egymilliónyolcszázötvenezor/ forint értékben teljesítették túl az előző hetek átlagát. A békeműszak után a termelés több műhelyben visszaesett. Ezekben a műhelyekben a minisztartanás rendelkezésének végrehajtása, a normarendezés segíti hozzá a dolgozókat, hogy tulsszárnyalják eddigi legmagasabb eredményeiket. /necsak megismerjék, de/

A rács-műhelyben például a koreai héten 22,000 /huszonkétezer/ darabbal termeltek többet a sokheti átlagnál. Átmeneti visszaesés után, az új normák bevezetésének első napjaiban érték el ismét a dolgozók ezt a kiemelkedő eredményt. A műhely átlagteljesítménye azóta napról-napra emelkedik. Mult hét szerdáján 109 /százkilenc/, a hét elején már 113 /száztizenhárom/ százalék volt a műhelyátlag. Ebben a műhelyben alig néhány dolgozó teljesítménye maradt csak a száz százalék alatt. Ezzel szemben sokan teljesítettek kiemelkedően magas százalékot. Az országos híri sztahanovista Katonáné 140 /száznegyven/ százalék körül termel. A kétold-műhelyben, amelynek teljesítmény-átlaga 110 /száztíz/ százalék körül mozog, a munka észszerűsítésével érnek el a dolgozók példamutató eredményeket. Nagy Tiborné például az eddigi négy helyett most huszonöt fonalszálat munkál meg egyszerre a kéziprésen. Az üzem többi műhelyében is rohamosan emelkedik a termelés. A rádiócső-gyártó részleg dolgozóinak átlagteljesítménye a nehézségek gyors leküzdésének eredményeképpen öt százalékkal emelkedett.

A gyár sztahanovistái a vasipar sztahanovistáinak országos értekezletén tett ígéretükhöz híven nemcsak a maguk teljesítményét, de társaik és az egész műhely átlagát is igyekeznek állandóan emelni. Ploker Ignác, az üzem legjobb gyalusa, 201 /kétszázegy/ százalékos eredményt ért el. Héttagú csoportjának minden tagja 105 /százöt/ és 110 /száztíz/ százalék között termel az új normával. Ő mint csoportvezető tanácsával és több-évtizedes tapasztalataival segíti fiatalabb társait és az anyagellátás t is kifogástalanul megszervezte.

Kiszlinger József még magasabb teljesítmény-százalékra lehet büszke: 325 /háromszázhuszonhat/ százalékos kiugrása merész, bátor kezdeményezés, észszerűsítés eredménye. Kiszlinger most a normák rendezése után az eddiginél szélesebb körben alkalmazza a szovjet sztahanovisták élenjáró munkamódszerét, a gyorsvágást.

Az Egyesült Izzó rács-műhelyében... /folytatás/

I Di/Uné Vá KM Ni

A kiemelkedő eredmények elérését biztosító munkamódszer alkalmazhatóságának egyik előfeltétele a munkadarab rezgésének kiküszöbölése, a munkadarab jó kitámasztása. Kisslinger épen ezért erre a problémára, a munkadarab befogására és kitámasztására nagy figyelmet fordít. Olyan darabokat például, amelyeket eddig két csucs között kitámasztva esztengált, most amerikanerbe fog. Ezzel biztosabbá tette a darab felfogását, kiküszöbölte a rezgést és lehetővé tette nagyobb metszési sebességek alkalmazását.

A kiemelkedő egyéni teljesítmények és a jó átlageredmények a szocialista munkaverseny nagyarányú kiszélesítése alapján jöhettek csak létre. Az Egyesült Izzóban a dolgozók mintegy 86 /nyolcvanöt/ százaléka áll egyéni versenyben, az új normák teljesítésére pedig a dolgozók kilencven százaléka tett vállalat. Eddigi felajánlásukat tolvázva mintegy ötszázan tettek újabb, év végéig szóló felajánlásokat. Az újítómozgalom fellendülésére jellemző, hogy míg a normarendezés előtt havonta átlag harminc, addig az új norma bevezetésének első napjaiban nyolcvan újítási javaslatot nyújtottak be a dolgozók. /MTI/

Egy héttel korábban, esütörtökön mutatják be Diósgyőrött a "Dalolva szép az élet" című legújabb magyar filmet

I Ho/Szl Vá MOKÉP FT Kz Ni

A Diósgyőri Vasgyár kultur munkájánál a Szabad Nép a közelmúltban bírálatot gyakorolt. A Műgőképzési NV vezetősége ennek nyomán elhatározta, hogy segít a diósgyőri kultur munkásoknak a hibák kijavításában. Ezért a budapesti premior előtt egy héttel, esütörtökön este fél nyolc órakor Diósgyőrött bemutatják a "Dalolva szép az élet" című legújabb magyar filmet.

Az előadás után vitát rendeznek s megbeszélnek, hogyan lehet felhasználni a film tanulságait a vasgyár kultur munkájának megjavítására. A vitát Both Béla vezeti. /MTI/

II

Egyházi lapok üdvözlik az egyház és az állam között kötött megállapodást

NM & Sa Ni

Az egyházi lapok e heti számai vezércikkben üdvözlik az egyház és állam között kötött megállapodást és behatóan méltatják annak jelentőségét.

Az Uj Ember c. katolikus hetilap vezércikkében többek között ezeket írja: "Mind a magyar, mind a nemzetközi sajtó vezetőhelyeken, a jelentős események közlésére használt formákban ismertették a megállapodás hírét és szövegét, az azokhoz fűződő megjegyzéseik. Meg kell állapítani, hogy az egész magyar sajtó megjegyzéseiből az esemény fontosságának, vár és örvendetes voltának jelzésén kívül kiemésül egy nagyon előnyösen reménykeltő hang." A lap részletesen foglalkozik a megállapodás egyes pontjaival, majd ezeket írja: "A püspöki kar támogatja a békéért folyó mozgalmat, helyesli a magyar népnek, a magyar Népköztársaság Kormányának a béke megvédésére irányuló törekvéseit; elítéli a háborus uszítást, az atomfegyver használatát az emberiség ellen elkövetett büncselekményben bűnösnek tekinti azt a kormányt, amely előszörhasználja a atombombát. Elismeri és vállampolgári kötelességének megfelelően támogatja a Magyar Népköztársaság államrendjét és alkotmányát és biztosítja azt a papság részéről is; határozottan elítéli az adott társadalmi rend ellen irányuló bárhonna jövő felforgató tevékenységet és nem engedi meg a hívők vallásos érzü tének, valamint a katolikus egyháznak államellenes politikai célra való felhasználását. Részt vesz és résztvételre buzdítja a papokat és híveket a magyar népnek az ötéves terv megvalósításáért folytatott munkájában, az életszinval emeléséért és a szociális igazság érvény sítéséért; elismeri az emberi szolidaritás erkölcsi elvét a termelő szövetkezeti mozgalmakkal, mint önkéntes szövetkezéssel kapcsolatban. Minden egyes egyházmegye főpapja, vagy egyházkormányzatuk vezetője a saját személyében is megerősítette ezeket az aláírásával, ami azt mutatja, hogy az egész hierarchia egység között ebben is örvendeteser egységes."

Az 'Uj Ember' vezércikkét a következő szavakkal fejezi be: "Reménykedéssel tekintünk az elé, hogy az a jóakarót egy nyugodt állandó légkörnek lesz a megteremtője, bevezetője és megtartója és a továbbiakban tárgyaló paritásos bizottságok ilyen légkörnek kedvező és biztató körülményei között folytathatják és végeztetik be tárgyalásaikat."

Az Ut című református lap ezeket írja: "Több mint két évvel a magyar evangéliumi egyházak meggyezésése után a katolikus hívők örömmel megállapíthatják, hogy reményességük nem volt hiábavaló; sürgetésük nem volt eredménytelen. Megszületett a megállapodás a népköztársaság kormánya és a katolikus püspöki kar között". /Folyt.köv./

/Egyházi lapok....folyt./ NM § Sa Ni

"Tartozunk az igazságnak vele, hogy lassógegyünk - állapítja meg Az Ut - ez a megállapodás megszülethetett volna ez előtt két esztendővel is, annak ellenére, hogy akkoriban a katolikus egyház egyes vezetői a béres meggyezést megakadályozták, kormányunk készsége és türelme a hosszú várakozás ideje alatt is nyitva tartotta az ajtót a katolikus püspöki kar előtt".

A lap a továbbiakban a következőket írja: "Nem tart hatjuk véletlennek, hogy éppen a korai tűzfészek fellobbanása napjaiban, éppen a békehárc kiszélesedésének idején került tető alá a kormány és a katolikus egyház megállapodása. Az imperialisták erőszakoskodása és a békeozgalmak zászlaja alatt tömörült dolgozó emberiség dicséretes egysége minden józan ember előtt világossá tette: Isten ellen való véték, bámmivel is megbontani ezt az egységet, s benne nemzetünk egységét".

Az Ut rámutat arra, hogy a megállapodás a katolikus egyház igazi érdeke. "Nem vitás - hangoztatja a lap - ha az eddigi állapotlan állapot tovább húzódik, olyan mély szakadék keletkezett volna a katolikus egyház vezetői és tömegei között, amit már nagyon nehéz lett volna áthidalni. A katolikus tömegek ugyanis már eddig is, a megállapodás aláírása előtt is a most létrejött megállapodás szellemében hitték, szolgáltak és dolgoztak".

A lap cikket így fejezi be: "Amikor tehát őszinte örömmel üdvözljük mi is a Népköztársaság Kormányának és a katolikus püspöki kar megállapodását, testvéri szívvel kívánjuk, hogy a megállapodás szövegéből keresztyén életgyakorlat legyen".

A "Szív" című katolikus hitbuzgalmi lap első oldalán közli a megállapodás teljes szövegét, "Az egyház és állam közötti megállapodás margójára" című cikkében pedig ezeket írja: "Abban a reményben üdvözljük a megállapodást, hogy míg a magyar püspöki kar törvényes rend és építő munka ellen nem tűr egyházi személyek részéről felforgató tevékenységet, nem engedi a vallásos érzületet államellenes politikai célokra felhasználni, felhívja a katolikus hívőket az építő munkára és a szociális igazságosság előmozdítására, a béke megvédésére - ugyanakkor a kormány részéről olyan megértés mutatkozik, amely a katolikus érsek szavai szerint "az állam és egyház együttműködését biztosítja, a magyar nép egységét, építő munkáját és hazánk békés fejlődését előmozdítja." /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1950 szeptember 6

18 óra 5 perc

Szeptember 11.-én megváltozik a személyhajó-járatok menetrendje

KÖM & Mt Vá Kné Ni

A Balatoni Hajózási Vállalat felhívja az utazóközönség figyelmét, hogy személyhajójáratának menetrendjét szeptember 11.-ével, tekintettel az őszi idényre, megváltoztatja. A menetrendi változásokról a budapesti központ /V., Molnár-utca 53, telefon 187-001 és 187-045/, a siófoki kirendeltség /Siófok/, valamint a tiszai hajóállomások /Szolnok, Csongrád, Szeged/ adnak felvilágosítást.

Közlük továbbá, hogy a Balatonföldvár-ról Badacsonyba közlekedő, 7 óra 50 perckor induló hajójáratot az előrehaladott idény miatt szeptember 7.-ével beszüntetik. /MTI/

A Szerkesztőségék figyelmébe!

SZÖVOSZ BEM H/VÁ NI

A mai B 25. kiadásunkon kezdődő, "Az 1950 szeptember 10.-én kiosztásra kerülő gabonabevándási versenyjutalmak" című közleményünkben kérjük az alábbi változtatásokat átvezetni:

A B 27. kiadásán az ötödik és a hatodik bekezdés helyesen így hangzik:

Szolnok megye: vándorzászlót kap Törökszentmiklós. Jutalmat kap: Tiszaderzs, Tomajmonostor, Kuncsorba, Karcag, Vezseny, Tószeg, Tiszabő, Köttelek, Jászladány, Jásztelek, Jánoshida.

Héves megye: vándorzászlót kap Nagyut. Jutalmat kap: Zaránk, Zagyvaszántó, Csány, Vámosgyörk, Mezőszemere, Tarnórs, Hévesvezekény, Ujlőrincfalva, Boldog.

A kilencedik bekezdés helyesen a következő: Szabolcs megye: vándorzászlót kap Nyirbátor. Jutalmat kap: Kálmánhaza, Nyirvasvári, Szamostatárfalva, Tiszarád, Fábánháza, Kopócsapáti, Gobo, Kisvárda, Besenyő, Vásárosnamény, Ofchértó, Bonk, Nyirbogát. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1950 szeptember 6

18 óra 35 perc

Kiosztották a tankönyveket a főváros összes általános és középiskoláiban

t Sr/HK N1

Szerdán bensőséges ünnepség keretében osztották ki a tankönyveket a főváros összes általános és középiskoláiban.

A diákok már jóval a tanévnyitás előtt nagy örömmel várták az új könyveket. A Vendel-utcai gépipari technikumban az osztályfőnököktől sugárzó arccal vette át a háromszáznegyven diák a könyveket: százötven elsőéves tanuló közül ötvenháromot ingyen juttattak hozzájuk.

A Mester-utca 19. szám alatti általános iskolában is ünnepé avatta ezt a napot a tankönyvkiosztás. Újpesten a Dózsa György-uti gépipari technikum tanulói közül a 76 /hetvenhat/ elsőosztályoson kívül 178 /százhetvennyolc/ tanuló kapott ingyen könyvet.

A kiosztott könyvek ára az általános iskolák első négy osztályában - ahol a gyermekek az iskolaév folyamán csupán egy-egy tankönyvből tanulnak - darabonként három-hat forintba kerül. A középiskolákban az elsőosztályos tanuló összes tankönyveinek ára mindössze 38-40 /harminnyolc-negyven/ forint. Ez az összeg egy segédmunkás kétnapi keresetének felel meg.

Tíz évvel ezelőtt a fasiszta Horthy-rendszerben egy ötödik gimnazista - ma első osztályos diák - tankönyveinek ára egy Göldberger-gyári "napszámos" egyhónapi fizetésébe került. Ennyiért tudta azt gyermeke részére megvásárolni, feltéve, hogy gyermeke egyáltalán eljuthatott a középiskola ötödik osztályáig. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1950 szeptember 6

19 óra 40 perc

Október 1-ig átszervezik a tejipart

BoM § Vá Kné Ni

Budapest és az egész ország tej- és tejtermék-ellátását eddig a Tejipari Központ irányítása alatt álló Nagybudapesti Tejértékesítő Vállalat és hét vidéki tejipari, illetve sajt- és vajtermelő vállalat látta el.

Az új megyehatárok felállításával az új népi közigazgatásnak megfelelően az ország tejiparának átszervezése is megindult. Az átszervezés után október 1-től a Tejipari Központ irányítása alatt tizenkilenc vidéki és egy budapesti egyesülés fogja a fogyasztókat tejjel és tejtermékkel ellátni. A tizenkilenc megyei egyesülés - a győri kivételével, amelynek központja egyelőre Sopronban lesz - a megyeszékhelyeken fog működni, beilleszkedve a vidéki közigazgatásba. A tejipar decentralizálása lehetővé teszi az ország tejellátásának, különösen a budapesti tejellátásnak további javítását.

/MTI/

A Szerkesztőségek figyelmébe!

Ni/Tom Vá Ni

Mai B 40. kiadásunk /Egyházi lapok... folyt./ első bekezdésének harmadik sorában új mondat kezdődik: Annak ellenére, hogy akkoriban a katolikus...

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 44. kiadás

1950 szeptember 6

21 óra 45 perc

Időjárás jelentés

& VÁ/VÁ NI

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 6.-án, szerdán 21 órakor:

Az Atlanti óceánról Skócia fölé újabb igen heves viharciklon érkezett. Középpontjában a légnyomás 730 mm alá süllyedt. Hatására a brit szigeteken rendkívül erős szélviharok vannak és sok helyen esik az eső. A Kárpát-medencében, valamint Délkelet-Európában egyelőre még tart a csendes, száraz időjárás.

Hazánkban szerdán is változó volt a felhőzet, csapadékot sehonnan sem jelentettek. A felmelegedés tovább folytatódott: általában 25-27, Magyaróvárott 28 fok volt a csúcserték.

Budapestén szerdán 21 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Mérsékelt déli, délnyugati, a Dunántulon esetleg már élénkebb nyugati szél. Változó felhőzet. Egy-két helyen - inkább csak nyugaton és északon - kisebb eső lehet. A hőmérséklet tovább emelkedik. /MTI/

V é g e

TL